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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 08 de novembro de 2021 

 

Às dezessete horas e trinta e seis minutos do dia oito de novembro de dois mil e vinte um, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 32ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Com a palavra, o Sr. Presidente agradeceu a presença da Secretária 

Municipal de Relações Institucionais e Comunicação, Sra. Graziela Milani, e do ex-Prefeito de 

Indaiatuba, Exmo. Sr. Reinaldo Nogueira. Em seguida, havendo número regimental, declarou 

abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA – “Para tudo há uma ocasião certa; há um tempo certo para cada propósito debaixo 

do céu. ” (Eclesiastes, Capítulo 3, Versículo 1), o Sr. Presidente inaugurou a fase do 

Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 31ª sessão ordinária, de 03 de 

novembro de 2021. APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 19/2021 - Tribunal de Contas do 

Estado de São Paulo - E-mail/ofício que encaminha cópia de inteiro teor do processo TC - 

004967.989.19-5, que trata das contas da Prefeitura Municipal de Indaiatuba do exercício de 

2019; PA nº 36/2021 - Antônio Corrêa - Superintendente do SEPREV - Ofício SEPREV nº 

137/2021 - Ref: sentença TC 00002924.989.19-7, Balanço Geral SEPREV de 2019. Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura do convite para participação da Audiência Pública 

para apresentação do Projeto de Lei Nº 197/2021, de autoria do Executivo Municipal, que 

“Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2022. ”, a ser realizada 

no dia 12 de novembro, às 9h00, em ambiente virtual. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária 

passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na 

ata): Nº 1940/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Construir uma área de lazer com academia 

ao ar livre e parquinho para criança em espaço localizado entre a Rua Walter Gut (Ant. 19) e a 

Rua Dr. Raul David do Valle (Ant. 41), disponibilizando também um espaço para abrigar a 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Guarda Civil, em formato de guarita e monitoramento por câmeras; Nº 1941/21 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Viabilizar a implantação de decoração natalina na extensão da Rua dos Indaiás; 

Nº 1942/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Intervir junto ao departamento responsável a fim de 

viabilizar implantação de sinalização adequada para a nova entrada do Pronto Socorro do 

Hospital Augusto de Oliveira Camargo – HAOC, localizada na Av. Nove de Dezembro; Nº 

1943/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à SEMOP, em caráter de urgência, para 

efetuar o reparo do asfalto na Estrada do Mirim altura do número 4000 após a entrada da 

represa; Nº 1944/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar cerca de alambrado no campinho de 

futebol existente na Praça Maria Lyra Groff, s/n - Jardim Dom Bosco, Indaiatuba; Nº 1945/21 - 

ANA MARIA DOS SANTOS, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implementar um Centro de 

Tradições Nordestinas no Bairro Jardim Morada do Sol, município de Indaiatuba; Nº 1946/21 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a fiscalização de águas de drenagem que estão 

escorrendo de forma indevida pelos muros do Condomínio Residencial Village Terras de 

Indaiá, do Jardim Dr. Carlos Augusto de Camargo Andrade; Nº 1947/21 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Implementar o Programa “Dia de aprender política brincando” na rede pública de 

ensino”; Nº 1948/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar implantação do sistema de coleta 

seletiva no Bairro Jardim Brasil; Nº 1949/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar instalação 

de cestos de coleta seletiva na sede dos escoteiros Falcão Azul, Bairro Helvetia; Nº 1950/21 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar um programa/projeto que promova a realização de 

várias atividades culturais, de lazer, entretenimento e desportivas durante o período de recesso 

escolar (janeiro e julho) no município de Indaiatuba; Nº 1951/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar estudo para tornar mão única as ruas do Bairro Jardim Morada do Sol, 

aquelas que ainda não possuem direção única; Nº 1952/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Providenciar nivelamento de bueiro na Av. Francisco de Paula Leite, em frente ao número 

2143; Nº 1953/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar câmeras de monitoramento na Praça 

Padre Renato França, no Jardim Califórnia; Nº 1954/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Instalar câmeras de monitoramento nas praças Akyra Gomassako e Miyoji Takahara, no Jardim 

Kioto; Nº 1955/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar conserto do alambrado da 

quadra localizada na Praça Padre Renato França, no Jardim Califórnia; Nº 1956/21 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Criar um Centro de Referência Especializado ao Atendimento da Pessoa 

com Deficiência em nosso município; Nº 1957/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar uma 

plataforma de banco de dados e informações da Pessoa com Deficiência em nosso município; 

Nº 1958/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos para reestruturação do horário 

de entrada e saída de alunos das creches municipais visando aumentar o seu horário de 
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atendimento; Nº 1959/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Implementar um Programa 

Anticoagulação para a Prevenção e Tratamento de Acidente Vascular Cerebral no Município de 

Indaiatuba; Nº 1960/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar ecobarreiras no Córrego 

Barnabé, no Parque Ecológico de Indaiatuba; Nº 1961/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Providenciar melhorias na Avenida Manoel Ruz Peres, no cruzamento de vias com a Rua 

Anthenor de Godoy, no Bairro Jardim Hubert; Nº 1962/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Realizar estudos para instalação e implementação de unidades regionais da Guarda Civil 

Municipal; Nº 1963/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Examinar a viabilidade de incluir 

mais espécies arbóreas no Plano de Arborização Urbana do Município de Indaiatuba; Nº 

1964/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar instalação de câmeras de monitoramento 

nas áreas da Pista de Skate e Pista de Ciclismo BMX, localizados no Parque Ecológico; Nº 

1965/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Criar Jardins de chuva em áreas viáveis da cidade; 

Nº 1966/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Disponibilizar Ginastica Laboral nos órgãos e 

empresas que compõem a Administração Pública Municipal; Nº 1967/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Solicitar manutenção e recapeamento asfáltico no trecho entre as Ruas José 

Estanislau Ambiel e Antônio Fernandes da Silva, no Jardim Morada do Sol, pois a via está 

comprometida com enormes buracos causados por ônibus e caminhões; Nº 1968/21 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar placas de indicação e placas de atrativos turísticos da cor 

marrom para indicar as Paróquias Nossa Senhora do Perpétuo Socorro e Paróquia Santo 

Antônio, ambas situadas no Jardim Morada do Sol; Nº 1969/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Viabilizar para que seja aperfeiçoada a rede de internet nos prédios públicos, especialmente 

nas UBS e Hospitais; Nº 1970/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar um estudo para 

implementação do Programa de Educação no Trânsito do "Clube Bem-Te-Vi" na Rede 

Municipal de Ensino; Nº 1971/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar substituição 

da iluminação pública em todo o Jardim Veneza por lâmpadas de LED; Nº 1972/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Solicitar melhorias no acesso da Rod. Cônego Cyriaco 

Scaranelo Pires à Rua Betty Hass de Campos, no Colinas de Indaiatuba; Nº 1973/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar manutenção da Estrada Francisco José Salla, Vale 

do Sol; Nº 1974/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Reformular o trânsito na rotatória que 

liga a Av. João Ambiel à Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires e à Rua Ricieri Delboni, no 

Parque Indaiá; Nº 1975/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar operação tapa-buraco 

na Rua Dr. Masaharu Taniguchi, Jardim Morada do Sol; Nº 1976/21 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Realizar operação tapa-buraco na Rua Christiano Seleguin, no Parque Residencial 

Indaiá; Nº 1977/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar operação tapa-buraco na Al. 
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Ezequiel Mantoanelli, na confluência com a Av. Antônio Estanislau do Amaral; Nº 1978/21 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e manutenção dos canteiros da alça de acesso na 

Rua José Martinhão com a Rua Martinho; Nº 1979/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar um 

projeto social chamado Hora do Silencio e oferecer experiência de compra aos com poucos 

estímulos sensoriais, deixando esses locais mais adequados e acessíveis para pessoas com 

transtorno de espectro autista e para idosos no Município de Indaiatuba; Nº 1980/21 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao setor competente para que providencie a manutenção e 

correções necessárias no site da Prefeitura de Indaiatuba, no link e-SIC, serviço de 

informações ao cidadão; Nº 1981/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Substituir o ponto de ônibus 

localizado na Rua Itaquera, na altura do número 192, Jd. Paulista II, que foi destruído pelo 

temporal que tivemos na cidade recentemente; Nº 1982/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Disponibilizar sinal de Wi-Fi gratuito na Farmácia Unificada, localizada na Rua Regente Feijó, 

187, Cidade Nova I; Nº 1983/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar o recapeamento asfáltico 

da Avenida Eng. Fábio Roberto Barnabé no trecho entre a Av. Ario Barnabé e a Rua Martinho 

Lutero (nos dois sentidos da avenida); Nº 1984/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar estudo, 

em caráter de urgência, para colocação de Banheiro Químico na Praça José de Jesus Baptista, 

localizada na Estrada do Fogueteiro; Nº 1985/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar 

manutenção e conserto dos brinquedos do parquinho da Praça Frei Galvão, localizada na Via 

Joaquim Emigdio de Campos Bicudo, Jd. Monte Verde; Nº 1986/21 - DÉCIO ROCHA DA 

SILVA - Realizar manutenção da faixa de pedestres na confluência da Rua dos Andradas com 

a Rua Apa, Bairro Cidade Nova; Nº 1987/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Intensificar a 

realização de campanhas objetivando alertar os homens sobre a importância da prevenção e 

do diagnóstico precoce do câncer de próstata; Nº 1988/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - 

Aumentar o policiamento ostensivo no calçadão boulevard no Bairro Brigadeiro Faria Lima 

(Cecap), das 16h às 24h; Nº 1989/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Providenciar repintura da 

faixa de pedestres na confluência da Rua Dr. Oswaldo Cruz com a Rua Apa, no Bairro Cidade 

Nova; Nº 1990/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Efetuar serviços de recapeamento asfáltico e 

nivelamento da tampa de rede esgoto na Avenida dos Indaiás, altura do número 49; Nº 1991/21 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Disponibilizar ônibus escolar gratuito de ida e volta para os alunos 

que moram no Campo Bonito, os quais estudam na Escola Estadual Randolph Moreira 

Fernandes; Nº 1992/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Intensificar, em caráter de urgência, o 

policiamento na Rua Walter Ambiel - Indaiatuba; Nº 1993/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar 

placas indicando nome das ruas já nomeadas em todos os bairros novos em nosso Município; 

Nº 1994/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para implantar o Programa 
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'Remédio em Casa'; Nº 1995/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar sistema de 

câmeras de segurança na Rota dos Cavaleiros; Nº 1996/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA 

- Realizar concurso cultural para a escolha do nome da rádio que será inaugurada na pista de 

skate; Nº 1997/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar plantões aos finais de semana 

para o recolhimento de animais que vierem a óbito; Nº 1998/21 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Realizar estudos visando implementar o programa "Nota Fiscal Indaiatubana". 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder 

Executivo Municipal pelo Departamento de Expediente e agradeceu a presença do 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Nilson Gaspar e Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Rogério Nogueira, conduzidos à Mesa. Com a palavra, o Excelentíssimo Senhor Reinaldo 

Nogueira cumprimentou todos os presentes, agradecendo pelo convite e pela moção recebida, 

e parabenizou todos os vereadores pelos trabalhos realizados. Em seguida, com a palavra, o 

Excelentíssimo Senhor Rogério Nogueira cumprimentou todos os presentes, agradecendo pelo 

convite e parabenizando a Câmara, juntamente com a oposição, pelo trabalho diferenciado 

prestado ao município. Com a palavra, o Excelentíssimo Senhor Nilson Gaspar também 

cumprimentou todos os presentes, agradecendo pelo convite, e comentou que a cidade tem 

alguns planejamentos que dependerão da ajuda do governo do Estado, e que o Senhor 

Deputado Rogério Nogueira tem feito esta intermediação, trazendo recursos para a cidade e 

contribuindo para a sua evolução; em seguida, comentou sobre a importância da parceria 

existente entre o Legislativo e o Executivo para a cidade desenvolver-se em tecnologia, 

desenvolvimento sustentável e qualidade de vida. Com a palavra, o Sr. Presidente agradeceu a 

presença do ex-Vereador Sr. Wilson Tomasetto, que muito contribuiu e ainda contribui para o 

município. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 426/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o Deputado Estadual Rogério Nogueira, Prefeito Nilson 

Gaspar e Ex-Prefeito Reinaldo Nogueira, pelo empenho ao longo dos anos que resultou no 

anúncio da liberação de R$70 milhões para construção da barragem do Pirai; Nº 427/21 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Congratula a Secretaria Municipal de Relações Institucionais e 

Comunicação pelos bons trabalhos prestados; Nº 437/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula o Sr. Renato de Farias Paiola pelo Dia do Dentista, comemorado no dia 25 de 

outubro; Nº 439/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a estudante Maria Eduarda 

Gomes, da E.E. Prof. Dr. Camilo Marques de Paula, vencedora do Concurso de Redação do 

Hospital de Amor de Barretos; Nº 440/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula a Atleta 

Cintia Scanholato pelo 2° lugar na corrida Happy Run realizada em Monte Mor-SP, com 

distância de 10 km; Nº 441/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o Senhor 
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Alexssandro Chiapático Micheletti (proprietário) pelos 19 anos de Grand Prix em Indaiatuba; Nº 

442/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula a Guarda Civil de Indaiatuba pelos 38 

anos de existência, comemorado no dia 31 de outubro; Nº 443/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Congratula o secretário Guilherme Gaspar Magnusson pelo dia Mundial do 

Urbanismo, comemorado anualmente em 08 de novembro, estando à frente da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos e Meio Ambiente; Nº 444/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

ANA MARIA DOS SANTOS - Congratula a Escola Estadual Geraldo Eneas de Campos pelo 

desempenho na 7ª edição da Olimpíada de Língua Portuguesa; Nº 445/21 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Congratula a Sra. Dione Aparecida Bueno, coordenadora da Oficina de Caridade 

Santa Paulina, pelo empenho na doação enxovais de bebês para gestante em vulnerabilidade 

social na cidade de Indaiatuba; Nº 446/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula o 

Prefeito Nilson Gaspar por Indaiatuba conquistar Grau de Excelência no Índice Firjan de 

Gestão Fiscal (IFGF) pelo oitavo ano consecutivo; Nº 448/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Congratula os senhores Luciano Carvalho e Beto Miranda, em nome de todos os radialistas, 

pelo "Dia do Radialista", comemorado anualmente em 07 de novembro e por estarem à frente 

da Rádio Horizonte Fm 91,3Mhz, voltado ao pequeno comércio; Nº 449/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Congratula o Sr. Ildo de Sousa Dias pela organização da 2ª SEMPAT - 

Semana de Prevenção de Acidentes e Promoção da Saúde do Trabalhador Público Municipal -

realizada no SAAE entre os dias 25 e 28 de outubro de 2021; Nº 450/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Congratula Larissa Santi Del Conte pela organização da 2ª SEMPAT - 

Semana de Prevenção de Acidentes e Promoção da Saúde do Trabalhador Público Municipal - 

realizada no SAAE entre os dias 25 e 28 de outubro de 2021; Nº 451/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Congratula Lucas de Carvalho Munhoz Corrêa pela organização da 2ª 

SEMPAT - Semana de Prevenção de Acidentes e Promoção da Saúde do Trabalhador Público 

Municipal - realizada no SAAE entre os dias 25 e 28 de outubro de 2021; Nº 452/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento de Oswaldo Salvaterra, ocorrido em 

30 de outubro de 2021; Nº 453/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento de 

Shirlene Baptista Ambiel, ocorrido em 04 de novembro de 2021; Nº 454/21 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Pesar pelo falecimento do Sr. Antônio Carlos Pezote, ocorrido em 04 de novembro de 

2021; Nº 455/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Pesar pelo falecimento da Sra. Maria Santos da 

Silva Ramos, ocorrido em 03 de novembro de 2021; Nº 457/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Congratula o Músico Sergio Francisco Alves, Serjão, pelos seus mais de 30 anos de carreira 

na música, encantando a toda população da nossa cidade e região com sua voz; Nº 460/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento da cantora sertaneja Marília Dias 
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Mendonça (Marília Mendonça), ocorrido em 05 de novembro de 2021, motivado pela queda da 

aeronave que a transportava; Nº 461/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Pesar pelo falecimento do 

Sr. Luiz Antônio Pauzer, ocorrido em 6 de novembro de 2021. A seguir, usaram da palavra 

para justificar as homenagens os(as) Srs(as) Vereadores(as) LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

JORGE LUIS LEPINSK, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, OTHNIEL HARFUCH, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, ANA 

MARIA DOS SANTOS e os Exmos. Srs. REINALDO NOGUEIRA, ROGÉRIO NOGUEIRA e 

NILSON GASPAR. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, 

foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções 

de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento 

Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de 

Resolução Nº 14/21 - A Mesa da Câmara Municipal - Regulamenta os processos de 

contratação direta, fundamentados nos incisos I e II, do Art. 75, da Lei Federal 14.133, de 

01/04/2021; Projeto de Lei Nº 195/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua 

Francisco de Aquino o logradouro público do Park Gran Reserve, que especifica; Projeto de Lei 

Nº 201/21 - SILENE SILVANA CARVALINI, DÉCIO ROCHA DA SILVA, RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Dispõe sobre a liberação de entrada de animais de estimação de pequeno porte em 

Hospitais no município de Indaiatuba para visitas a pacientes internados e dá outras 

providências; Projeto de Lei Nº 202/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o calendário para 

Turismo Pedagógico no Município de Indaiatuba e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 

203/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "Rua Luiz José de Brito" o logradouro do 

Jardim Residencial London Park, que especifica; Projeto de Lei Nº 204/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Denomina Rua Ida Magri Larangeira o logradouro público do Jardim 

Residencial London Park, que especifica; Projeto de Lei Nº 207/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Declara de utilidade pública a Associação de Ciclismo BMX de Indaiatuba (ACBI); 

Projeto de Lei Nº 208/21 - ANA MARIA DOS SANTOS, JORGE LUÍS LEPINSK, WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Institui e inclui no calendário oficial de eventos e datas comemorativas do 

município a Semana para Celebração para Cultura Nordestina e dá outras providências; 

Projeto de Lei Nº 210/21 – Executivo Municipal - Dispõe sobre revogação de concessões de 

uso de imóveis pertencentes ao patrimônio público do Município; Projeto de Lei Nº 211/21 - 

Executivo Municipal - Autoriza a contratação de pessoal por tempo determinado pela Fundação 

Indaiatubana de Educação e Cultura - FIEC para atender necessidade temporária de 

excepcional interesse público, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos 
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pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da 

Câmara apresentou requerimento de urgência especial aos projetos: Projeto de Lei Nº 

207/2021 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Declara de utilidade pública a Associação de 

Ciclismo BMX de Indaiatuba (ACBI); Projeto de Lei Nº 211/2021 – Executivo Municipal - 

Autoriza a contratação de pessoal por tempo determinado pela Fundação Indaiatubana de 

Educação e Cultura - FIEC para atender necessidade temporária de excepcional interesse 

público, e dá outras providências; Projeto de Resolução Nº 14/2021 - A Mesa da Câmara 

Municipal - Regulamenta os processos de contratação direta, fundamentados nos incisos I e II, 

do art. 75, da Lei Federal 14.133, de 01/04/2021. Colocados em votação, os requerimentos de 

regime de urgência especial foram APROVADOS (por unanimidade), e os referidos projetos 

passaram a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 

134, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente declarou 

suspensa a sessão por cinco minutos. Reaberta a sessão, finalizado o Expediente e havendo 

quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se 

passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 207/2021 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Declara de utilidade pública a Associação de Ciclismo BMX de Indaiatuba (ACBI). 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

211/2021 – Executivo Municipal - Autoriza a contratação de pessoal por tempo determinado 

pela Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura - FIEC para atender necessidade 

temporária de excepcional interesse público, e dá outras providências. Colocado em discussão, 

com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA comentou que, devido ao 

ótimo trabalho exercido pela Administração, foi possível conseguir mais recursos externos, 

cedidos pelo governo do Estado, para contratação de mais professores para a FIEC – 

Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura, a fim de complementar o que já é feito com 

excelência na cidade. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Resolução Nº 14/2021 - A Mesa da Câmara Municipal - Regulamenta os processos de 

contratação direta, fundamentados nos incisos I e II, do art. 75, da Lei Federal 14.133, de 

01/04/2021. Emenda Nº 1 (Supressiva) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Suprime o inciso II 

do Art. 4º do Projeto de Resolução nº 14/21. Colocada em discussão a emenda, com a palavra, 

o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA comentou que o objetivo da emenda é dar mais 
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transparência, permitindo que mais pessoas possam ofertar os seus serviços à Câmara, e 

enfatizou que, no futuro, tal inciso possa ser questionado até mesmo pelo Tribunal de Contas. 

Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Presidente comentou que o projeto foi elaborado 

pela Diretoria e o Departamento Jurídico da Casa, os quais têm toda a sua confiança, e 

comentou que alguns problemas não podem esperar três dias para serem resolvidos. Ainda em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA comentou que a 

burocracia não pode travar o poder público e que essas compras são muito pequenas e 

específicas, necessitando de celeridade; e solicitou o voto contrário dos vereadores. Colocada 

em votação, a emenda foi REJEITADA (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS 

e RICARDO LONGATTI FRANÇA). Colocado em discussão o projeto, com a palavra, o Sr. 

Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA pontuou que, em casos de emergência, os serviços 

essenciais que não podem ser interrompidos têm um regramento próprio que foge da 

normativa que está sendo tratada e que, na prática, isso só evitaria a participação da 

sociedade na licitação. Colocado em votação o projeto, foi APROVADO (favoráveis: 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e RICARDO LONGATTI FRANÇA); Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 23/2021 – A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre aprovação 

das contas do Poder Executivo, relativas ao exercício de 2018. Colocado em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA explicou que o projeto trata das 

aprovações das contas de 2018, comentando que é natural que o Tribunal de Contas leve 

algum tempo para conseguir analisar toda a documentação passada pelos órgãos públicos, e 

manifestou o voto favorável da oposição à aprovação das contas; em seguida, comentou sobre 

alguns tópicos que foram apontados para melhorias, como horas extras, criação de cargos da 

Guarda, agenda de 2030, entre outros, ressaltando que, como vereador, irá atuar na 

fiscalização para o cumprimento dessas melhorias. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. 

Presidente ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA comentou que a gestão do Prefeito Nilson Gaspar 

teve as contas aprovadas em 2018, enfatizando que não existe uma gestão perfeita, mas sim 

uma gestão que busca a excelência, e que os apontamentos são itens que precisam ser 

melhorados; em seguida, destacou que já estão trabalhando na agenda de 2035, com 
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planejamento para os próximos 14 anos, e solicitou o voto favorável de todos os vereadores. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 192/2021 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua José Torres Canário o logradouro público do 

Jardim Villa Sapezal, que especifica. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

ALEXANDRE CARLOS PERES fez uma breve biografia do homenageado, Sr. José Torres 

Canário. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 199/2021 

- ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Denomina Milton Rosa da Silva o logradouro público do 

Loteamento Parque Barnabé, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 205/2021 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Institui e insere no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba o 'Dia do 

Profissional da Informática ou Tecnologia da Informação (TI)', a ser comemorado anualmente 

no dia 19 de outubro. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 106/2021 - SILENE SILVANA CARVALINI - Incluir conteúdo sobre a 

prevenção da violência contra a mulher nos currículos da educação básica municipal, e institui 

a semana escolar de combate à violência contra a mulher. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 122/2021 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a obrigatoriedade a Regularização do Código de 

Endereçamento Postal (CEP) para os logradouros do Bairro Videiras no Município de 

Indaiatuba e dá outras providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

LEANDRO JOSÉ PINTO comentou sobre a necessidade de regularização do Código de 

Endereçamento Postal (CEP) em um dos bairros mais tradicionais do município e onde se 

encontra um dos maiores produtores de uva da região, o Bairro dos Videiras, argumentando 

que, na era da internet, muitos precisam comprar produtos para que possam trabalhar, mas 

acabam tendo dificuldades por não existir CEP na região. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 194/2021 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Dá nova redação a dispositivo da Lei 5.692 de fevereiro de 2010, que 

dispõe sobre a instalação de divisórias entre os caixas e o espaço reservado para os clientes 

que aguardam atendimento nos estabelecimentos bancários. Colocado em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS solicitou o voto favorável dos demais 

vereadores, defendendo mais privacidade no espaço bancário, principalmente no atual cenário 

de aumento de índice de criminalidade envolvendo transações por PIX. Colocado em votação, 

foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma 

proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a 

atenção e a presença de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezenove horas e trinta e 
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três minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta 

ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª 

Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 08 de novembro de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite a todos. Queria aqui 

cumprimentar a presença da nossa secretária da RIC, Graziela. Muito bom ver vocês por aqui. 

E em nome dela cumprimento todos os participantes. Gostaria de cumprimentar a presença do 

nosso ex-prefeito Reinaldo Nogueira. Declaro aberta a 32ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte 

e um. Para a leitura de um trecho da Bíblia eu convido o vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. “Para tudo há uma ocasião certa; 

há um tempo certo para cada propósito debaixo do céu”. Eclesiastes, Capítulo 3, Versículo 1. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a primeira secretária, Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. Leitura e votação da Ata 

da 31ª Sessão Ordinária, de três de novembro de dois mil e vinte e um. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício Recebido nº 19/2021, Tribunal de Contas 

do Estado de São Paulo, “E-mail/ofício que encaminha cópia de inteiro teor do processo que 

trata das contas da Prefeitura Municipal de Indaiatuba do exercício de 2019”. 

PA nº 36/2021, Antônio Corrêa, superintendente do Seprev, “Ofício Seprev nº 137/2021, 

Balanço Geral do Seprev de 2019”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os ofícios estão na secretaria da Casa à 

disposição dos nobres colegas. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tem a leitura-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para as... Tem mais uma leitura. 

Por favor. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Senhores Vereadores e ilustres munícipes, a 

presidência desta Casa de Leis e a Comissão de Finanças e Orçamento comunicam Vossas 

Senhorias de que faremos realizar audiência pública para apresentação do Projeto de Lei nº 

197/2021, de autoria do Executivo Municipal, que aprova o orçamento do município de 

Indaiatuba para o exercício de 2022, no próximo dia 12 de novembro de 2021, às 9h. Em 

respeito às determinações que proíbem aglomeração de pessoas, notadamente pelas 

determinações do governo estadual, governo municipal e orientação do Tribunal de Contas do 

estado de São Paulo, a audiência será realizada em ambiente virtual, gravada na sede da 

Câmara, cita Rua Humaitá nº 1.167, Centro, nesta cidade de Indaiatuba. Todas as informações 

necessárias para a participação dos munícipes, perguntas, comentários ou sugestões poderão 

ser efetuadas acessando o canal do site da Câmara Municipal de Indaiatuba até o dia 19 de 

novembro de 2021”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Mais informações no site da Câmara 

Municipal. Vamos às indicações. Com a palavra a primeira secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Indicações. Ana Maria dos Santos, 

Wilson, Índio da Doze, “Implementar um centro de tradições nordestinas no bairro Jardim 

Morada do Sol no município de Indaiatuba”. 

Luiz Chiaparine, “Instalar câmeras de monitoramento na praça Akyra Gomassako, no Jardim 

Kioto". 

Sérgio Teixeira, “Criar uma plataforma de banco de dados e informações da pessoa com 

deficiência no município de Indaiatuba". 

Ricardo França, “Realizar estudos para reestruturação do horário de entrada e saída de alunos 

das creches municipais, visando aumentar o seu horário de atendimento". 

Wilson, Índio da Doze, “Criar jardins de chuva em áreas viáveis da cidade". 

Alexandre Peres, “Providenciar substituição da iluminação pública em todo o Jardim Veneza 

por lâmpadas de LED". 

Pepo, “Criar um projeto social chamado Hora do Silêncio e oferecer experiência de compra aos 

com poucos estímulos sensoriais, deixando esses locais mais adequados e acessíveis para 

pessoas com transtorno do espectro autista e para idosos no município de Indaiatuba". 

Leandro Pinto, “Disponibilizar sinal de wi-fi gratuito na Farmácia Unificada, localizada na Rua 

Regente Feijó, 187, Cidade Nova". 
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Décio Rocha, “Intensificar a realização de campanhas com o objetivo de alertar os homens 

sobre a importância da prevenção e do diagnóstico precoce do câncer de próstata". 

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para implantar o Programa Remédio em Casa". 

Arthur Spíndola, “Realizar concurso cultural para a escolha do nome da rádio que será 

inaugurada na pista de skate”. 

Lidas as Indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Eu gostaria aqui de 

registrar a presença do nosso Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Nilson Gaspar, do 

Excelentíssimo Senhor Deputado estadual Rogério Nogueira. E gostaria aqui de pedir para que 

dois... o ex-prefeito Reinaldo Nogueira, já falei aqui, mas torno a falar. Eu gostaria de pedir 

para que o Doutor Chiaparine e o Doutor Othniel conduzam o deputado Rogério Nogueira até 

essa Mesa. Peço para que o vereador Índio da Doze e o vereador Leandro Pinto conduzam até 

essa Mesa o ex-prefeito Reinaldo Nogueira. Peço para que o vereador Décio Rocha e o 

vereador Arthur Spíndola convidem o prefeito municipal Nilson Gaspar até a Mesa, por favor. 

Eu gostaria de passar a palavra, primeiramente, para o nosso ex-prefeito de Indaiatuba, 

Reinaldo Nogueira, para saudar e cumprimentar a todos aqui. 

[Aplausos] 

SENHOR REINALDO NOGUEIRA LOPES CRUZ: Aí. Modernidade, né? 

[Risos] 

SENHOR REINALDO NOGUEIRA LOPES CRUZ: Na nossa época não era assim não, né? 

Mas boa noite a todos aqui. Quero cumprimentar aqui o nosso prefeito, Nilson Alcides Gaspar, 

nosso vereador presidente da Câmara Pepo, a Silene Carvalini. Quero cumprimentar Ricardo 

França, Ana, Doutor Chiaparine, Alexandre, Othniel, nosso amigo Sérgio, o Índio, o... Ó, dá 

branco, hein? Leandro, nosso pastor e o nosso líder de governo aqui da Casa. Com a gente, é 

um prazer muito grande poder estar participando, principalmente um dia onde a gente recebe 

uma homenagem, né, que eu vou deixar para estender depois para falar uns três minutinhos 

sobre isso aí. Mas é gostoso vir aqui, matar a saudade, matar a saudade dos amigos e até 

dessa própria Casa. Que eu sei que não é fácil estar onde vocês estão sentados aí, também 

passei por aqui, só não sentei na sua cadeira, viu, Pepo, porque o resto a gente participou aí 

do mandato como um todo. Mas eu quero parabenizar o trabalho aí de todos vocês vereadores 
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que cada um representa aí um segmento da cidade que é muito importante, não só para 

fiscalizar o governo mas também para trazer sugestões e fazer com que aquelas críticas 

construtivas possam virar realizações. Então quero parabenizar toda essa Casa. E muito 

obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu gostaria de passar a palavra para 

cumprimentar todos vocês, também, o nosso deputado estadual por Indaiatuba Rogério 

Nogueira. 

[Aplausos] 

SENHOR ROGÉRIO NOGUEIRA: O Pepo deixa tudo desligado aqui que é para sacanear 

mesmo, viu, Reinaldo? Só para judiar da gente. Mas eu quero aqui cumprimentar, em nome do 

presidente da Câmara, o Pepo, todos os vereadores aqui. É uma câmara diferenciada de 

muitas cidades. Eu falo isso porque aqui as coisas caminham, a oposição é uma oposição 

inteligente, uma oposição que trabalha corretamente, não é aquela oposição que persegue o 

Executivo. Então, é muito importante e muito gostoso sempre estar aqui na Câmara Municipal. 

E depois nós vamos falar da moção, mas eu quero cumprimentar aqui também o prefeito. Ele 

falou: “Você tomou banho, Rogério?”. Eu falei: Deu tempo. Você ainda não, né, Gaspar? 

SENHOR NILSON ALCIDES GASPAR: [ininteligível]. 

SENHOR ROGÉRIO NOGUEIRA: Mas o prefeito não para mesmo, viu? Ele manda mensagem 

às cinco da manhã, eu vou ver só às sete, viu, Gaspar, sete para as oito horas. Mas é um 

grande trabalhador, amigo, igual o Pepo aqui também. E quero agradecer a todos vocês o 

convite de estar aqui hoje, tá bom? Obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Nós que agradecemos a presença de 

vocês. Passo a palavra agora ao prefeito municipal, Nilson Gaspar. 

[Aplausos] 

SENHOR NILSON ALCIDES GASPAR: Boa tarde, gente. É um prazer enorme estar aqui com 

vocês nessa Casa de Leis. Cumprimentar todos os vereadores já citados aqui em nome do 

Pepo e da Silene. Cumprimentar o Wilson Tomasetto, que também já foi vereador nessa Casa 

e a todos os amigos aqui e colaboradores da nossa cidade. O Rogério, que esteve comigo hoje 

na prefeitura. Nós estávamos discutindo alguns planejamentos para frente e que nós vamos 
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precisar da ajuda do governo do estado. E o Rogério tem sido uma ponte. Ele, na verdade, tem 

sido mais que uma ponte, tem sido um viaduto, viaduto, hein, Rogério, não entenda errado. 

Mas que tem ajudado e tem trazido muitos recursos, não só para Indaiatuba mas também para 

a nossa região. Só para Indaiatuba o Rogério já trouxe mais de trinta milhões de reais. E fora 

as aberturas e todo o espaço que nós temos, hoje, e acesso ao governo do estado. Então isso 

transforma a nossa cidade e faz a cidade evoluir junto com todos vocês aqui vereadores. 

Porque eu sempre falo: Se Indaiatuba vai bem, é porque tem uma parceria enorme sempre o 

Legislativo e o Executivo, que tem transformado a nossa cidade. Porque cidade onde não há 

entrosamento, ela anda para trás, ela não caminha para o futuro, ela anda para trás por 

divergências políticas. E, graças a Deus, aqui nós temos uma parceria muito grande desde os 

tempos que o Reinaldo era prefeito e que foi transformando a nossa cidade. Porque se a gente 

voltar alguns anos no passado, lá em noventa e sete, né, Reinaldo, quando você foi, o seu 

primeiro mandato, eu me lembro muito bem que eu entrei junto, a cidade era outra e ela foi 

evoluindo, se desenvolvendo, se transformando e sendo a cidade que é hoje, mas voltada 

sempre para o futuro. E agora nós vamos, depois de todo esse trabalho realizado ao longo de 

todo esse tempo, nós já estamos planejando a Indaiatuba do futuro, a cidade do futuro, em 

tecnologia, desenvolvimento sustentável e também em qualidade de vida. Esse é o principal 

objetivo nosso. Então, eu só tenho que agradecer a todos vocês aqui, vereadores, nosso 

deputado Rogério, o Reinaldo, que faz parte de tudo isso e sempre fará, e a todos vocês, viu, 

que fazem a diferença e que ajuda a transformar e melhorar cada dia mais a nossa cidade. 

Parabéns aí. E obrigado pela oportunidade aqui. Valeu, Pepo. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Nós é que agradecemos. Eu gostaria de 

registrar aqui a presença do ex-vereador Wilson Tomasetto, que muito contribuiu e contribui 

ainda por Indaiatuba. Vamos para a leitura das moções. Com a palavra a primeira secretária, 

Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções. Luiz Chiaparine e Pepo, 

“Congratula o deputado estadual Rogério Nogueira, o prefeito Nilson Gaspar e o ex-prefeito 

Reinaldo Nogueira, pelo empenho ao longo dos anos que resultou no anúncio da liberação de 

R$ 70 milhões para a construção da barragem do Piraí". 

Luiz Chiaparine, “Congratula a Secretaria Municipal de Relações Institucionais e 

Comunicações pelos bons trabalhos prestados". 
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Sérgio Teixeira, “Congratula o Senhor Renato de Farias Paiola pelo Dia do Dentista, 

comemorado no dia 25 de outubro". 

Sérgio Teixeira, “Congratula a estudante Maria Eduarda Gomes, da Escola Doutor Camilo 

Marques de Paula, vencedora do Concurso de Redação do Hospital de Amor de Barretos". 

Luiz Chiaparine, “Congratula a atleta Cintia pelo segundo lugar na corrida Happy Run, 

realizada em Monte Mor, em distância de 10 quilômetros". 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula o Senhor Alexssandro Chiapático Micheletti, proprietário, 

pelos 19 anos de Grand Prix em Indaiatuba". 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula a Guarda Civil de Indaiatuba pelos 38 anos de existência, 

comemorado no dia 31 de outubro". 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula o secretário Guilherme Gaspar Magnusson pelo Dia 

Mundial do Urbanismo, comemorado anualmente em 8 de novembro, estando à frente da 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Meio Ambiente". 

Ricardo França e Ana Maria dos Santos, “Congratula a Escola Estadual Geraldo Eneas de 

Campos pelo desempenho na sétima edição da Olimpíada de Língua Portuguesa". 

Ana Maria dos Santos, “Congratula a Senhora Dione Aparecida Bueno, coordenadora da 

Oficina de Caridade Santa Paulina, pelo empenho na doação de enxovais de bebês para 

gestantes em vulnerabilidade social em Indaiatuba". 

Luiz Chiaparine, “Congratula o prefeito Nilson Gaspar por Indaiatuba conquistar Grau de 

Excelência no Índice Firjan pelo oitavo ano consecutivo". 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula os Senhores Luciano Carvalho e Beto Miranda, em nome 

de todos os radialistas, pelo Dia do Radialista, comemorado anualmente em 7 de novembro, e 

por estarem à frente da Rádio Horizonte, voltado ao pequeno comércio". 

Alexandre Peres, “Congratula o Senhor Ildo de Sousa Dias pela organização da Segunda 

Semana de Prevenção de Acidentes e Promoção da Saúde do Trabalhador Público Municipal, 

realizada no Saae entre os dias 25 e 28 de outubro de 2021". 

Alexandre Peres, “Congratula Larissa Santi Del Conte pela organização da Segunda Semana 

de Prevenção de Acidentes e Promoção da Saúde do Trabalhador Público Municipal, realizada 

no Saae entre os dias 25 e 28 de outubro de 2021". 
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Alexandre Peres, “Congratula Lucas de Carvalho Munhoz Corrêa pela Segunda Semana de 

Prevenção de Acidentes e Promoção da Saúde do Trabalhador Público Municipal, realizada no 

Saae entre os dias 25 e 28 de outubro de 2021". 

Alexandre Peres, “Pesar pelo falecimento de Oswaldo Salvaterra, ocorrido em 30 de outubro 

de 2021". 

Alexandre Peres, “Pesar pelo falecimento de Shirlene Baptista Ambiel, ocorrido em 4 de 

novembro de 2021". 

Leandro Pinto, “Pesar pelo falecimento do Senhor Antônio Carlos Pezote, ocorrido em 4 de 

novembro de 2021". 

Décio Rocha, “Pesar pelo falecimento da Senhora Maria Santos da Silva Ramos, ocorrido em 3 

de novembro de 2021". 

Leandro Pinto, “Congratula o músico Sergio Francisco Alves, o Serjão, pelos seus mais de 30 

anos de carreira na música, encantando a toda a população da nossa cidade e região com sua 

voz". 

Alexandre Peres, “Pesar pelo falecimento da cantora sertaneja Marília Dias Mendonça, Marília 

Mendonça, ocorrido em 5 de novembro de 2021, motivado pela queda da aeronave que a 

transportava". 

Leandro Pinto, “Pesar pelo falecimento do Senhor Luiz Antônio Pauzer, ocorrido em 6 de 

novembro de 2021”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Parabenizar a todos os homenageados. E vou falar principalmente aqui das minhas 

moções, algumas junto com o Pepo. É com muito orgulho, muito carinho e muita satisfação, 

muita alegria que a gente vê esse trio sentado aqui na Mesa hoje, né? Reinaldo, acho que 

dispensa comentários, acho que falar bem do Reinaldo é redundância, né? Quem conhece ele, 

como a gente, aí há mais de vinte anos, vinte e cinco anos, desde o início dele, como o Gaspar 

falou, a gente praticamente começou lá atrás quase no primeiro mandato dele e 

acompanhando todo esse trabalho, essa revolução que foi feita no município, né? A gente 

sente orgulho de ser seu amigo, de ser seu companheiro, sente orgulho de poder ter 
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trabalhado e trabalhar com você, viu, Reinaldo. Sinto uma imensa gratidão por tudo o que você 

fez por mim, pela cidade. E pode ter certeza que você sempre vai ter um amigo, antes de tudo 

um amigo seu e da sua família. 

E tudo o que acontece hoje é graças a esse grupo, né? Nós temos aí o Rogério se destacando 

como deputado, e cada mandato sendo melhor, né? Quando a gente fala: Ah, está na hora de 

mudar, político está antigo, tem que colocar um novo. E o Rogério é prova de que isso não é 

verdade, né? A cada mandato, ele se supera, ele cresce, faz novas realizações, busca muito 

recurso para a cidade, abre portas. E esse último mandato excepcional, né, eu já falei isso para 

ele, de todos os mandatos que ele fez, na minha opinião, este está sendo o melhor, né? Não 

que os outros fossem ruins, não é isso, não, Rogério, a gente... mas ele realmente está 

fazendo um trabalho maravilhoso dentro do partido, dentro da assembleia, dentro do governo 

do estado, e realmente eu fico muito orgulhoso de você, viu, Rogério. Sinto muito orgulho de 

falar de você e do seu trabalho, que está culminando com essa represa aí que está saindo. 

Isso é uma obra, né? A gente está exemplificando essa moção em uma obra, mas a gente 

poderia falar aqui de várias outras coisas, passar o dia inteiro aqui falando. 

E o Gaspar, né? Gaspar, fomos secretários juntos já, começou na Semurb, uma pessoa 

extremamente capaz, extremamente sincera, amigo para todos os momentos e que se 

destacou como prefeito, né? Já falei isso para ele, né? O Gaspar, a gente já sabia que ele era 

uma pessoa extremamente capacitada, competente. Em todos os locais que ele passou ele 

deixou uma marca profunda, né? E tudo o que fez, fez com excelência, com qualidade. E 

parece que Deus escolhe ele, porque tudo o que podia acontecer de pior aconteceu quando ele 

estava no cargo, né, crise hídrica, covid, tudo o que a gente não imaginaria que ia acontecer, 

ele estava lá naquela função como secretário, superintendente e conseguiu resolver, com uma 

capacidade de trabalho imensa e uma capacidade de absorver os problemas muito grande. Eu 

nunca ouvi ele reclamando, nunca vi ele entregando os pontos. Pelo contrário, sempre que 

vem um desafio grande pela frente parece que ele fica mais encorajado, mais entusiasmado 

para vencer aquele obstáculo. 

Isso só podia, resumindo o trabalho desses três grandes homens, esses homens maravilhosos, 

nessa cidade que a gente vive hoje, culminando na outra moção que eu fiz do Índice Firjan, 

isso só pode dar coisa boa, né? Melhores índices na educação, na saúde, segurança, água, 

urbanismo. Eu estive em uma igreja ontem e acho que oitenta por cento das pessoas que 

estavam lá eram de fora, e a gente falou: "O que vocês acham da cidade? Vocês gostaram de 

vir para cá? Vocês voltariam para a sua cidade de origem?". Foi unânime, todos adoraram ter 
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vindo para cá e nenhum falou que ia embora daqui. Lógico, a gente tem problemas, tem 

dificuldades, tem desafios, mas isso só... a gente só cresce, só melhora. E isso também em 

função de uma qualidade muito boa dos funcionários públicos que a gente tem no nosso 

município e em função também da qualidade da nossa população trabalhadora, educada, 

correta. 

E também vem uma outra moção à secretaria, está aqui a Graziela Milani junto com a sua 

equipe toda, que é um exemplo de uma parte desse trabalho. A gente não faz nada sozinho. 

Eles se desdobraram durante aí o covid, durante toda a administração, fazendo um trabalho 

maravilhoso de apoio e de orientação, de live, acordando cedo, dormindo tarde, fazendo um 

trabalho de orientação, que não foi fácil. Eu acompanhei todos, mas vou falar em nome da 

Graziela, que a gente tem um contato mais próximo, representando toda a equipe, que é uma 

equipe grande, e vocês estão de parabéns pelo trabalho que vocês fizeram, pelo que vocês 

estão fazendo pelo município, pelos níveis de informação, pelo apoio que vocês dão a essa 

Casa, eu, particularmente, toda vez que tenho um problema ligo para a Graziela, ela de pronto 

responde e resolve. Então a gente se sente confortável e seguro sabendo que vocês estão lá 

trabalhando pela gente, dando esse apoio para a gente, que é muito importante, como 

vereador, como cidadão, como médico, né? 

E a outra moção também para a nossa atleta, que também é uma servidora municipal, a Cintia 

Scanholato, que fez, no dia trinta e um agora a corrida aqui para Monte Mor, ficando em 

segundo lugar. Pessoa que vem se destacando aí na sua atividade. 

Então fica meu agradecimento a todos, principalmente, hoje, Graziela, aqui representando a 

secretaria com todos os funcionários, ao Gaspar, ao Rogério, ao Reinaldo pela oportunidade 

em trabalhar junto com vocês e de aprender um pouquinho que eu sei hoje de política. 

Aprender um pouco do que é trabalhar, administrar uma cidade, das dificuldades. E a gente 

possa estar junto aí nos próximos anos. E mais uma boa notícia, as contas de dois mil e 

dezoito estão aprovadas pelo Tribunal de Conta, as de dois mil e dezenove vão chegar e 

parece que já estão aprovadas também. Então fica mais essa homenagem. Obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria aqui falar rapidamente, também, 

tive a oportunidade de assinar essa moção de congratulação junto com o nosso grande querido 

Chiaparine. E para falar do Reinaldo Nogueira, falar do Gaspar, falar do Rogério Nogueira é 

chover no molhado. Não podemos esquecer que tudo isso começou lá atrás quando o Reinaldo 

era prefeito. E não podemos esquecer também do Geraldo Garcia, que era o presidente do 
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consórcio na época. Hoje, o presidente do consórcio é o Gaspar. E é uma luta de anos dessa 

represa. E que nós tivemos a felicidade, aqui, essa Câmara Municipal aprovou também sete 

milhões para o rateio. Mas o grande peso foi essa verba que o Rogério Nogueira trouxe para a 

cidade. E com o trabalho do Gaspar frente ao consórcio e essa luta do Rogério Nogueira foi 

que conseguiu concretizar essa luta de anos. Começou lá atrás com o Geraldo Garcia, o 

Reinaldo era prefeito na época, também lutou muito, e hoje esse projeto se torna realidade. 

Tenho certeza que em breve não só Indaiatuba, Cabreúva, Itu, principalmente Itu, Salto, vai 

parar de sofrer com a falta de água. Indaiatuba é uma cidade privilegiada, por quê? Porque 

pensou bem antes, lá atrás, com a Represa do Mirim e investiu muito. E eu ando hoje pela 

região toda, porque sou membro do conselho da região, do Parlamento Metropolitano. E 

quando nós chegamos, todo muito elogia, Reinaldo, Indaiatuba, viu, Rogério, Gaspar. 

Passamos por dificuldades recentemente com a falta de água, mas Indaiatuba nem sequer 

racionamento teve. Aconteceram algumas coisas de a água vir com mais produtos e as 

pessoas reclamavam bastante. É que as pessoas não têm conhecimento do que acontece nas 

cidades vizinhas. 

Para vocês terem uma ideia, estava até conversando com o prefeito Nilson Gaspar, deu uma 

chuva, gente, todo mundo clamando por chuva, e, logicamente, que tombou um caminhão na 

feira, um caminhão que nem era para estar estacionado lá, porque ali é local de feira, e caíram 

sete postes, né? Na verdade, caiu um, efeito dominó, derrubou o resto. E muita gente 

reclamando dos postes. Mas a pessoa só vê pelo lado do mal. E a benfeitoria que a chuva 

trouxe? Não machucou ninguém. Então, a gente começar a olhar para o lado bom das coisas e 

deixar de lado as coisas ruins. Logicamente que Indaiatuba passou por necessidades aí, a 

água vinha um pouco mais carregada de produto, andou queimando, sim, alguns chuveiros, 

mas Indaiatuba não faltou água, isso que é o mais importante. Então eu parabenizo o prefeito 

Nilson Gaspar, o Rogério Nogueira por todo esse trabalho junto ao estado, não só nessa 

represa. Quando o Gaspar falou trinta milhões, isso inclui saúde, entre outras coisas aí, a 

educação. Mas setenta milhões é um baita de um investimento e vai ajudar muito a nossa 

cidade. E não poderia deixar de falar do Reinaldo Nogueira, que começou tudo isso lá atrás. 

Queria também aqui registrar a presença de toda a equipe da Relações Institucionais da 

prefeitura, em nome da Graziela. Cumprimento pelo belíssimo trabalho que vocês vêm 

realizando. E podem contar com todo o apoio dessa Casa, viu, Gra. Você é referência lá, você 

faz a diferença e tem uma equipe maravilhosa sempre trabalhando. Me lembro no auge da 

pandemia, eu chegava lá, vocês trabalharam o dobro, a secretaria não parou. Então parabéns 
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por todo esse trabalho. E quem ganha com isso é a população de Indaiatuba. As moções 

continuam em discussão. Com a palavra o vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, imprensa. Boa noite a cada amigo que 

está aqui. Boa noite ao nosso excelentíssimo senhor e prefeito eterno Reinaldo Nogueira. Boa 

noite, Excelentíssimo Senhor Rogério Nogueira, nosso deputado. Em Salto, fui na Câmara, só 

foi coisas bonitas. Falei que amanhã eu vou em Porto Feliz. A Ana já falou: “Cidade do Rogério 

Nogueira”. Então, vou levar também o seu abraço amanhã. O nosso grande e Excelentíssimo 

Prefeito Nilson Gaspar, no qual eu cumprimento a todos os meus amigos aqui, vereadores, 

presidente Pepo, Graziele (sic), pelo seu belíssimo trabalho que toda a sua equipe faz lá 

ajudando também a nós vereadores. 

Hoje... doutor, não quero voltar para a minha terra por enquanto não, tá? Tão bom aqui em 

Indaiatuba. Ainda mais que o presidente quer fechar a cidade com menos de cinco mil 

habitantes. Agora eu não volto mais, não. Mas amo a minha cidade. 

Sr. Presidente, hoje eu quero falar aqui, Sr. Presidente, de um cidadão, um amigo da gente da 

Morada do Sol, que mora na Morada do Sol há mais de trinta e oito anos. Eu quero falar aqui 

hoje do Alessandro(F), proprietário da empresa Grand Prix. É uma pessoa que muitos 

deveriam seguir o exemplo dele. Eu falo isso porque a empresa dele, como é o ramo de 

funilaria, ele trabalha para muitas empresas de seguro. E é uma pessoa que não tem essa de 

colocar peça de segunda no carro para beneficiar a seguradora, não. Ele é uma pessoa 

honesta, ele é uma pessoa sincera. Então é por isso que eu parabenizo o Alessandro(F) pelos 

seus dezenove anos de serviço prestado para a Morada do Sol. Pessoa que não tem nenhum 

tipo de paralelismo nele, não. Ele ou é ou não é. Sim, se você autorizar, com certeza, ele faz 

isso, mas, do contrário, ele não faz. 

Quero também aqui parabenizar a nossa querida Guarda Municipal pelos seus trinta e um anos 

que comemora agora, comemorou dia oito de novembro. Guarda Municipal que o Reinaldo lá 

atrás salvou quando a nossa Guarda Municipal brigava para viver. Guarda Municipal que, hoje, 

o nosso prefeito Nilson Gaspar acolhe, nunca deixou faltar nada para a nossa Guarda 

Municipal. Eu tenho orgulho de, quando estou conversando com esse nosso povo, eles, hoje, 

são felizes também porque tem o apoio sempre do nosso prefeito Nilson Gaspar. 

Quero aqui falar também, como no dia sete nós comemoramos o Dia do Radialista. Essas 

pessoas que muitas das vezes levam informação mais rápida do que a gente pensa. Porque a 

gente às vezes fica aí ouvindo umas rádios de fora aí que só tem bobagem; essas não. Eu dou 
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valor a essas rádios que as pessoas falam rádio pirata, porque são essas rádios que muitas 

das vezes salvam o nosso povo através da notícia. Então, eu quero aqui parabenizar a você, 

Luciano Carvalho, quero aqui parabenizar você, Beto, por tudo o que vocês fazem para os 

nossos comerciantes do Jardim Morada do Sol. 

Quero também aqui falar do nosso amigo Guilherme, todo mundo sabe quem é o Guilherme, 

nosso secretário, pelo excelentíssimo trabalho que ele faz através da Semurb, Gaspar. Uma 

pessoa que continua cuidando de todo aquele serviço que o Leandro deixou. Então é com 

muito orgulho que eu parabenizo toda a sua equipe, nosso querido amigo Guilherme, por você 

estar aí dando continuidade ao meio ambiente. Muito obrigado por tudo o que você faz, por dar 

continuidade em Indaiatuba em ser a cidade que é, que Reinaldo começou praticamente, e 

Gaspar dando continuidade. 

Quero parabenizar também o meu xará, Wilson Tomazetto, pela sua presença aqui, o qual 

cumprimento a cada um de vocês também. Obrigado, Sr. Presidente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria registrar aqui a presença do 

superintendente do Saae, o Salla. Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Quero deixar um grande 

abraço a todos os homenageados hoje aqui presentes. Cumprimentar aqui meus colegas 

vereadores. Cumprimentar as autoridades aqui presentes, o Reinaldo, o Rogério, o Gaspar. 

Também cumprimentar aqui o nosso presidente Pepo, a Silene, o nosso doutor aqui, o Carotti, 

enfim. 

Só falando um pouquinho das moções que não foram propostas por mim, mas que tem meu 

total apoio, eu quero agradecer, quero, na verdade, cumprimentar o Rogério, o Reinaldo e o 

Gaspar por essa conquista lá da verba faltante para a barragem do Piraí. Eu me lembro que há 

dezessete, dezoito anos atrás, não sei se foi em dois mil e três ou dois mil e quatro, eu 

participei, inclusive, da primeira reunião desse consórcio do Piraí. E lá atrás a gente sentia que 

ainda tinha uma estrada muito grande para ser conduzida, porque não tinha nada. Então, 

quando agora a gente vê essa realidade dessa conquista, desse recurso faltante para que 

Indaiatuba consiga construir essa represa em conjunto com Salto, Itu e Cabreúva, e que vai 

beneficiar a zona sul da nossa cidade, isso é um momento grandioso. Não tenha dúvida disso. 

Então, realmente, Reinaldo, Rogério e prefeito Gaspar, esse é um momento especial. E vocês 
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tinham que estar sentado aqui nessa Mesa neste momento, sim, porque vocês tinham que 

participar dessa felicidade que nós estamos vivendo hoje. 

Também não posso deixar de cumprimentar o meu querido amigo engenheiro Salla que está 

aqui presente, que é superintendente do Saae, e que também lá de trás vem acompanhando 

isso. Tenho certeza que também é uma alegria enorme para ele, porque também tem uma 

longa estrada em prol do saneamento aqui em Indaiatuba. 

Não posso também deixar de cumprimentar o meu querido amigo Guilherme, secretário da 

Semurb. Está aí o Guilherme, né? Parece que o Índio falou o nome dele. Está o Guilherme ou 

não? Não está? Não importa. Está registrado aqui. O Guilherme, ele é um secretário que está 

sempre nos atendendo, sempre dando o seu melhor. Então um grande abraço para o 

Guilherme também, que vai ser homenageado também através de uma moção. 

Não posso deixar de falar da nossa querida Graziela Milani, que na verdade é aquela que 

concentra toda a bucha lá da prefeitura, certo? Que tem que nos ouvir, que a gente vai levar as 

demandas que a população nos manda, a gente passa por ela, que leva ao prefeito, e que 

depois uma decisão é tomada. Então, Graziela, eu te conheço há trinta e cinco anos. E apesar 

de que nós temos trinta e cinco, né? Acho que conhecemos na maternidade, né? E a gente vê 

a evolução sua e a dedicação, o que você faz, as suas funções. E eu tenho certeza que o 

Gaspar, ele é muito privilegiado de ter você no quadro de secretariado dele. Ele acertou na 

mosca, viu? Você é muito séria e muito competente. Parabéns. Não podia também deixar de 

falar da querida Dione, do Santa Paulina, que também faz um trabalho espetacular aqui na 

cidade. 

Enfim, entrando nas minhas moções, eu quero aqui cumprimentar o Lucas, o Ildo e a Larissa 

pela organização do Segundo Sempat que foi feito no Saae, que tem relação com a Cipa, com 

a Comissão Interna de Preservações e Acidente. Esse Sempat, ele é proveniente de uma lei de 

minha autoria que insere no calendário do município na semana do Dia do Funcionário Público 

questões referentes à prevenção de acidentes do trabalho. Esse ano foram quatro dias de 

palestras, onde teve... falou-se sobre saúde mental, sobre meio ambiente, sobre a segurança 

no trabalho e... falta mais uma. É, não me lembro. Sei que... Ah, e motivação. Motivação para o 

funcionalismo. Então, realmente, foi uma Sempat que teve todo apoio do comando do Saae, do 

Salla, que está aqui. Então, realmente, o funcionário público precisa disso. E, com certeza, lá 

no Saae é um carro-chefe que talvez devagarinho outras secretarias vão abraçando também. 

Mas parabéns pela organização da Segunda Sempat, que foi um sucesso. 
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Eu também não posso deixar de falar de algumas moções que são de pesar, mas que eu 

preciso aqui também deixar registrado. Uma moção de pesar para o Senhor Oswaldo 

Salvaterra, que foi um morador de mais de cinquenta anos lá do bairro Jardim Pau Preto e que 

nos deixou semana passada. Então fica aqui o meu pesar. Também não posso deixar de falar 

da Dona Shirlene Baptista Ambiel, que também é uma pessoa muito querida aqui na cidade. E 

que eu deixo o meu pesar através da Patrícia Baptista, diretora de escola, que é minha amiga 

pessoal. 

Por último, eu deixei aqui para falar de uma moção que fez o Brasil inteiro chorar, que é a 

morte da Marília Mendonça. A Marília Mendonça, gente, como a gente ouviu já, está se falando 

muito dela, mas ela era porta-voz das mulheres. Em suas canções, ela trazia o sentimento das 

mulheres, ela cantava o que as mulheres queriam ouvir e ela cantava o que os homens 

precisavam saber. Então, realmente, ela é um marco na questão da voz da mulher. Ela dizia 

que a mulher pode ser o que quiser e como quiser. E nessa linha, é exatamente a mesma com 

que eu tenho várias ações aqui na Câmara em defesa, em proteção das mulheres. Teve uma 

lei recentemente que foi aprovada semana passada aqui com relação... em prol das mulheres. 

Então eu não podia deixar de fazer essa moção, que depois nós vamos mandar digitalmente 

para a assessoria da Marília Mendonça, deixando também a nossa gratidão com relação a 

essa marca que ela deixou em prol das mulheres. Ou seja, ela dizia que as mulheres merecem 

todo o respeito. E é exatamente isso. Então o legado ficou, agora, quem ficou aqui que siga 

com esse legado. Então era isso o que eu queria falar. E uma boa noite a todos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, a toda a 

Mesa, em especial meus amigos, o prefeito Nilson Gaspar, o deputado Rogério Nogueira, o ex-

prefeito Reinaldo Nogueira, a todos que nos assistem, a imprensa escrita e falada, a todos os 

funcionários da prefeitura e dessa Casa. Falar de duas moções aqui de pesar, Sr. Presidente. 

Uma delas é o falecimento do Senhor Antônio Carlos Pezote, um esportista muito conhecido na 

região ali do Rêmulo Zoppi, do futebol amador, que faleceu no dia quatro de novembro. Um 

outro de pesar é do Senhor Luiz Antônio Fauzer (sic). Quem não conhece ele, ele é um 

cabeleireiro, um dos mais conhecidos aqui do Cidade Nova, o nosso amigo Bilinho, que faleceu 

aí no dia seis de novembro. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Falar da minha Moção de Congratulação nº 457, que é do músico Sérgio Francisco Alves. O 

Pepo conhece muito bem. Nosso amigo Serjão, um dos fundadores do Grupo Nó na Madeira, 

um cantor que encanta com sua voz irreconhecível. Uma pessoa aí que canta nos bares a 

boêmia, os clubes da nossa cidade, os bares, leva o nome do nosso município a toda a região. 

Então, parabéns, Serjão. Parabéns pelo seu trabalho, parabéns pelo trabalho que faz há trinta 

anos cantando e emocionando a todos. 

Queria pegar o gancho aqui na moção que o meu amigo Pepo e o Doutor Chiaparine fizeram a 

esses três renomes aqui. Nilson Gaspar, um prefeito que vem fazendo um belíssimo trabalho, 

sempre quando o encontro falo isso para você. Você é um prefeito trabalhador, um prefeito 

honesto, um prefeito que trabalha e não tem... não mede esforços para fazer o melhor para o 

nosso município. E aqui falar também de um belíssimo deputado, dispensa comentários, por 

cinco mandatos, o Rogério Nogueira sempre olhando para Indaiatuba e para toda a região. E 

aqui, por último, deixei para falar do nosso ex-prefeito Reinaldo Nogueira, o qual não tenho 

vergonha de mostrar o meu carinho que tenho por essa pessoa, que desde os quinze anos de 

idade, quando eu o conheci, jogava futebol na sua chácara, sempre com esse carisma ímpar, 

sempre uma pessoa humilde, uma pessoa que anda pela cidade sem segurança, uma pessoa 

que é admirada por todos nós aqui do nosso município, por todos da nossa região. Parabéns 

pelo trabalho. Que esse projeto que começou desse dinheiro vem de você, continuidade do 

nosso prefeito Nilson Gaspar, juntamente com o Rogério Nogueira, um dinheiro que será muito 

benéfico, a construção dessa barragem, principalmente para a região. Não só para Indaiatuba, 

porque Indaiatuba tem gestão, então será muito benéfico para Salto, para Itu e para Cabreúva. 

Parabéns aos três. Fica aqui os meus parabéns a todos. Peço para todos vocês uma salva de 

palmas para essas três pessoas magníficas que aqui estão. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria registrar aqui a presença do 

vereador licenciado, secretário da Social, meu amigo Hélio Ribeiro. As moções continuam em 

discussão. Com a palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Primeiro, eu gostaria de agradecer a 

palavra, Pepo. E cumprimentar a todos, né? Sem dúvida nenhuma, cumprimentar Reinaldo 

Nogueira, Rogério e Gaspar. Como o próprio Pepo disse, falar bem deles é chover no molhado. 

Mas o Reinaldo foi um dos incentivadores para que eu entrasse na política, ele e o Gaspar, na 

primeira eleição do Gaspar. E, sinceramente, eu gostei muito. Eu sou inexperiente na política, 
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mas sou um morador de muito tempo de Indaiatuba. E eu vi a mudança que foi desde o 

primeiro mandato do Reinaldo, da eleição do Rogério e agora na administração do Gaspar. 

Realmente, é outra cidade, o grupo que foi montado desde a época do Reinaldo é um grupo 

que vem seguindo uma diretriz e a gente tem o que tem hoje na nossa cidade, e agora 

expandindo esse benefício até para algumas cidades da região. Então, falar bem deles é 

chover no molhado. Eu só posso é agradecer por tudo o que eles têm feito, em particular, 

agora, nessa última aquisição desse dinheiro que vem para a gente construir a barragem do 

Piraí. 

Falar também um pouquinho, congratular toda a equipe da Secretaria Municipal de Relações e 

Comunicação, na pessoa da Graziela. O Alexandre tem toda a razão, ela aguenta muita bucha 

que a gente acaba levando para ela, mas ela é o nosso socorro para chegar até o Gaspar às 

vezes, né? Cumprimentar o Salla, que está aqui, o Guilherme. 

E, por último, eu queria fazer uma homenagem ao barbeiro Bilin. Foi meu barbeiro desde que 

eu vim para Indaiatuba, foi quem sempre cortou o meu cabelo. E depois da doença que ele 

teve, acabou deixando esse... Com pouco cabelo, isso, na verdade, é uma arte, né, para quem 

vai cortar, para o filho dele, o Gustavo. E eu queria só terminar lendo uma homenagem que foi 

feita a ele, que eu peguei da rede pública, de uma das redes públicas. E eu vou ler. “Meninice. 

Da meninice à velhice caminhamos sempre juntos. Agora olho a estrada, mesmo o sol estando 

ali, tudo escuro. Você está do outro lado do muro. Meu coração diz não. Eu sei que neste 

momento estas calmo e contente seguindo sua trajetória, rindo com seus amigos, uma piada 

aqui, outra ali, e a vida leve. E ela te levou, seja para onde for. Vou seguir andando e, com 

certeza, vou continuar seu legado, ser feliz. As piadas, vou guardar bem no peito o som das 

gargalhadas, o cheiro das festas, cada passo, cada chão”. E está assinado por Vera Pauzer, a 

esposa do Bilin. Eu quero deixar aqui meus sentimentos a toda família. E uma família boa, uma 

família firme em Indaiatuba. E é isso, gente. Muito obrigado aos três. E meus sentimentos à 

família Pauzer. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

vereadores, a todos vocês que nos acompanham nessa noite, a toda imprensa, quem nos 

assiste on-line. É difícil ser um dos últimos a falar, que já falaram tudo, né? Mas eu vou ser 

bem breve, pessoal. Quero deixar o meu boa noite e meu abraço ao Reinaldo Nogueira, ex-
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prefeito dessa cidade, ao nosso prefeito Nilson Gaspar, ao nosso deputado estadual Rogério 

Nogueira. E chamar atenção de vocês que hoje nós temos nesta Mesa, eu vou dizer que pelo 

menos quatro líderes do nosso grupo político. E quatro líderes que são as pessoas que 

mantém Indaiatuba e que tornaram Indaiatuba hoje o que ela é. Essa baita cidade que é, essa 

vida que nos permite ter nessa cidade tem muito a ver com esses quatro que estão aí na Mesa, 

do nosso presidente até o Reinaldo Nogueira. De toda a sua experiência, de tudo o que eles 

adotaram por todos nós. 

Eu quero mandar um abraço especial ao Salla, à grande Dione, muito obrigado pela presença. 

E em nome do Lincoln, né, Lincoln, mandar um abraço especial da RIC. Pedir desculpas para 

vocês às vezes que eu vou lá, tomo um café, causo de manhã, vocês me perdoem, tá? Mandar 

um abraço especial, e aí especial de coração mesmo para você, Graziela, que nós sabemos o 

que nós passamos juntos e a grande mentora que você é, a grande resolvedora de pepinos 

que você é. Então, muito obrigado por tudo. E sempre gosto de reforçar, se hoje eu estou aqui 

nesta posição de líder de governo, de poder defender o nosso município nessa Câmara 

Municipal é graças a esses vereadores, mas muito graças àquelas pessoas ali que estão na 

Mesa que compõem o nosso grupo político e que me deram esta oportunidade, a qual eu sou 

muito grato. 

Sr. Presidente, eu quero parabenizar o Doutor Chiaparine que colocou um ponto aqui que eu 

acho que tem que ser muito bem colocado e registrado nessa sessão, aproveitando a presença 

de todos. É o oitavo ano que nós recebemos o Índice Firjan por gestão fiscal, oitavo ano 

consecutivo. O primeiro prefeito que recebeu este prêmio foi o Senhor Reinaldo Nogueira, por 

uma excelente gestão fiscal. Que foi passando pelo seu mandato, que chegou ao primeiro 

mandato do prefeito Nilson Gaspar e que agora chega ao segundo mandato, no primeiro ano 

do segundo mandato do prefeito Nilson Gaspar. São oito anos, senhores, desta cidade 

recebendo um prêmio pela excelente gestão fiscal. Isso tem que estar registrado. 

Quantas vezes, Pepo, você que está andando bastante a região aí, vê cidades que têm 

problemas com o Tribunal de Contas, que têm problemas para pagar os seus funcionários, que 

está em dívida até hoje de salários de funcionários públicos. Em Indaiatuba isso não acontece. 

Tanto que conseguimos uma liberação juntos ao deputado Rogério Nogueira, junto ao 

governador, que resolveu investir essa quantia de setenta milhões na nossa cidade. Isso se 

deve à excelente gestão fiscal que nós temos. A gente só investe onde a gente sabe que a 

gente pode confiar. Então fica meus parabéns ao Doutor Chiaparine pela moção e a todos 

vocês que estão aqui nesta sessão, do prefeito Reinaldo Nogueira ao prefeito Gaspar e todos 
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que compõe esta administração, que inclui os vereadores, que inclui os funcionários, que inclui 

os secretários, Salla. A gente tem que ficar muito orgulhoso do que a gente faz nessa cidade e 

de onde a gente consegue chegar. Parabéns a todos vocês. Parabéns, doutor, pela moção. E 

eu espero que Indaiatuba só vá para frente, só voe cada vez mais alto, mas com esse time 

aqui tenho certeza que a gente vai chegar. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da 

Mesa, meus colegas vereadores e a todos que nos assistem. Hoje, eu trago uma Moção de nº 

445, para a Dona Dione Aparecida Bueno, que parece mais uma menininha que corre para lá e 

para cá sempre. Isso a gente vai falar um outro dia. Mas, hoje, a minha homenagem é para 

você em nome de todas as mãezinhas que quando engravidam levam aquele susto, porque 

não tem dinheiro para comprar uma frauda, um sapatinho para o bebê, um pagãozinho, um 

mijãozinho, uma roupinha, que desespero que dá. Primeiro, descobrir que está grávida, é uma 

benção. Mas às vezes cai naquele desespero, aquela mãezinha que não tem condições, 

recebe a notícia, e o pior é saber que tem que fazer o enxoval para o bebê. E você, na 

coordenação da Casa Santa Paulina, desempenha esse trabalho com muito amor. É lindo de 

ver, é emocionante, toda a equipe. É maravilhoso. Você, na coordenação, mas todos ali juntos, 

a gente sabe que é uma equipe iluminada, tá? Então essa homenagem, ela fica com muito 

amor para você, com muito carinho, com muita gratidão. Não tenho palavras para agradecer. 

Mas cada bebezinho que recebe o enxoval de vocês, feito com tanto amor naquela oficina, 

sabe o quanto é importante. Estão aqui, estou por eles aqui agradecer vocês. E que esse 

trabalho continue sempre. E que venham mais bebês e que sejam abençoados com os 

enxovais que vocês doam, desde a banheirinha até a roupinha de inverno. É lindo de ver. E 

Deus abençoe vocês. Minha gratidão em nome de todos os bebês e das mãezinhas também. 

Gratidão a todos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Eu 

queria quebrar o protocolo e chamar mais uma vez o ex-prefeito Reinaldo Nogueira para fazer 

as considerações finais. Passo a palavra, mais uma vez, Reinaldo, a você, para falar dessa 

moção. 
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SENHOR REINALDO NOGUEIRA LOPES CRUZ: Mais uma vez, quero cumprimentar a todos, 

estender aqui os cumprimentos à nossa secretária Graziela e ao nosso superintendente Salla, 

e o Hélio, nosso vereador licenciado, secretário também da prefeitura. Eu quero agradecer a 

todos os vereadores por aprovarem aí a moção. E a gente fica muito feliz, porque acho que 

toda moção, todo agradecimento, toda homenagem tem que se fazer em vida. Tem uma lei aí 

que fala que só quando morre pode homenagear logradouro, pode homenagear essas coisas, 

né? Até teve uma sátira lá com o pessoal do... que veio na prefeitura, disse que levava um 

quadro, até esqueci o nome, daí a gente estava abrindo uma rua lá, ele falou assim: "Põe meu 

nome nessa rua". Eu falei: Para pôr seu nome, você precisa morrer antes. Foi lá para tirar uma, 

levou outra. Mas é importante a gente relembrar, eu vou falar aqui, quando o Arthur e o Ricardo 

estavam nascendo, acho que eu estava sentando aqui nessa cadeira, né, na câmara de 

vereadores. E lá atrás, enquanto vereador, e o Salla já no Saae, né? O Alexandre acho que já 

tinha entrado também no meu primeiro mandato. Mas antes do meu primeiro mandato, a nossa 

luta, o Wilson Tomasetto como vereador acompanhou bastante também. Mas, lá atrás, nós 

tínhamos que ficar, e o Salla é uma testemunha viva aqui hoje, que pode falar que nós 

ficávamos lá no São Conrado até o último canhão de água do Saae abastecer os tambores de 

água lá para aquela população, não só continuar sua obra que está em construção, mas 

daqueles que já moravam. O Índio é de lá e sabe muito bem disso. Então, às vezes era meia-

noite, lá, como vereador, nós estávamos lá até encher o último tambor. 

E um dos primeiros desafios... E eu posso falar que o Tadao que foi meu superintendente 

também, já não está entre nós, mas com certeza está nos ouvindo aqui hoje. O primeiro 

desafio foi refazer a pequena barragem do Piraí. Que quando nós assumimos aquilo ali parecia 

uma peneira, né? Foi feita toda aquela barragem com aquele concreto injetado e, no fim, nós 

tivemos que refazer tudo aquilo lá porque naquela época já não tínhamos água suficiente para 

abastecer o São Conrado. E de lá para cá os investimentos foram muitos, né, no sistema de 

abastecimento de água e também do esgoto. O Alexandre sabe, que também passou pela 

superintendência lá no Saae, o Gaspar também passou, e nós, em nenhum ano, deixamos de 

investir lá, não só em barragem, em captação, em tratamento, em eficiência, né, em 

desperdício mas eu posso dizer que em dois mil e quatro, tanto o Salla, o Alexandre participou 

também de reunião, o estado Tadao Toyama, onde, antes, foi dois mil e três para dois mil e 

quatro, onde eu falei: Nós temos que fazer uma barragem para Indaiatuba, senão vai faltar 

água. Porque aquelas pessoas que acompanham o abastecimento e acompanham as fontes 

de onde vem a nossa captação sabem que tanto o Rio Capivari-Mirim quanto o Piraí, quando 
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você menos espera, ele seca, ele seca de não passar nada de água. Quem já teve essa 

oportunidade e essa curiosidade, na época da seca, de fazer esse acompanhamento. Então, a 

necessidade lá, em dois mil e três. E eu vi isso, não só porque a gente estava sempre ali no 

limite em termos de abastecimento de água mas a cidade de Caxias do Sul, lá no Rio Grande 

do Sul, quando um prefeito fez uma represa visando o abastecimento, porque também ia faltar. 

E, faltando água, você não consegue trazer novos investimentos para gerar novos empregos, 

gerar impostos para a cidade, renda para a nossa cidade, né? Ele teve essa ideia. E nós 

falamos: Nós vamos fazer uma aqui também. E lá começou. Terminei o mandato já com uma 

reunião com todos os proprietários, alguns doaram, outros eram pequenos proprietários que 

precisavam ser reembolsados, e foram, e assim foi. Fui eleito deputado federal, né? E nesse 

meio tempo, também, participei como presidente do consórcio do Piraí. Daí que eu voltei da 

câmara, que eu voltei a ser prefeito depois de deputado federal, a primeira meta nossa era 

terminar a barragem do Mirim. Essa era a primeira meta nossa, para terminar a barragem do 

Mirim. E lá atrás, junto com o deputado Milton Monti nós conseguimos, enquanto deputado, a 

verba da barragem, que era vinte e cinco milhões de reais na época. Eu lembro que estava 

vencendo o nosso convênio, eu liguei para o então vice-presidente Michel Temer, o qual ligou 

para o presidente da... qual é a instituição lá? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [01:02:33]: Sanasa. 

SENHOR REINALDO NOGUEIRA LOPES CRUZ: Não é Sanasa. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Funasa. 

SENHOR REINALDO NOGUEIRA LOPES CRUZ: Funasa, da Funasa. Ele ligou para o 

presidente e nós conseguimos renovar. Entre o Natal e o Ano-Novo fui com o Gaspar, né, onde 

todos os estabelecimentos públicos geralmente emendam, o presidente da Funasa nos 

atendeu lá em São Paulo e assinamos a renovação, porque se virasse o ano ia vencer a verba. 

Então, nós conseguimos manter essa verba para que pudéssemos fazer a então sonhada, a 

represa que tanto salva todos esses anos na época da seca a nossa cidade. Tem algumas 

pessoas... Aqui eu até acho engraçado, porque falta conhecimento, chega nessa época da 

seca, ela vai bater foto, né? Bate foto do que secou, do que está aparecendo, mas do que está 

lá e o quanto aquilo dá ainda para aguentar ou quantos dias dá para aguentar a mais ninguém 

fala. Mas isso aí também culpo, porque não tem conhecimento técnico para estar falando sobre 

isso. Então, eu posso dizer que aquilo ali é um pulmão, é lógico que teve assoreamento, essas 
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coisas, que isso aí, com o tempo, o próprio... nosso superintendente Salla e o prefeito vão fazer 

com que isso aí seja desassoreado, né? Mas a preocupação vem de lá. 

Nesse meio tempo, eu consegui ser presidente do PCJ. Então, como presidente do PCJ, o 

nosso trabalho era fazer uma gestão política, né, porque o presidente da agência era mais 

técnico, o PCJ era mais político. E eu, como político tinha que fazer o quê? Fazer com que o 

PCJ e também agência lá do meio ambiente do estado aprovassem a reclassificação do Rio 

Jundiaí. É um trabalho técnico que foi feito pela Cetesb e nós fizemos um trabalho político. 

Conseguimos aprovar no PCJ. E ao mesmo tempo conseguimos sair dessa reunião da 

aprovação do PCJ para uma reunião na Secretaria do Meio Ambiente, que era o Benedito 

Braga, se eu não me engano, que encontrei com ele em uma conferência na Suíça, que eu fui, 

né? E tinha um certo conhecimento. Não era amigo, mas ao mesmo tempo ele já marcou a 

reunião onde nós aprovamos dentro do conselho do estado a reclassificação do Rio Jundiaí, 

baseado em cima de normas técnicas. Foi o primeiro rio no Brasil a ser reclassificado. 

Então, teve um trabalho de grande importância não só meu, como presidente do PCJ, mas 

também dos colegas prefeitos da época, que eles é que tinham a voz de voto, Ministério 

Público, associação civil, enfim, que participavam dessa votação. E nós conseguíamos lá, 

através do Senhor Domenico, eu lembro, que era lá do Cetesb, aprovar, ajudar-nos a 

aprovarmos explicando todas as condições técnicas que há trinta anos tinha com um trabalho 

de despoluição do Rio Jundiaí, que também ajuda o nosso abastecimento, também vai ajudar 

Itupeva; só Salto que falta a Eucatex lá fazer seus [ininteligível] porque dali para baixo ainda 

não tinha o índice necessário para reclassificar o rio. Que também foi uma grande conquista. E 

o Rio Jundiaí ainda vai ser o pulmão para essa zona norte do abastecimento de água da nossa 

cidade. 

E agora veio, com uma luta lá de trás, e eu também participando do consórcio aqui de 

Indaiatuba e Itu, Salto e Cabreúva, o prefeito deu sequência, o Alexandre também foi 

presidente na época, né? E a influência também do deputado Rogério Nogueira, a influência 

dele lá atrás junto à Cetesb de fazer com que o processo andasse mais rápido. Não que 

fizesse alguma coisa de errado para aprovar, mas que o processo pudesse andar mais rápido 

para que a gente aprovasse aqui a represa do Mirim. E agora, também, todas as audiências já 

marcadas, não só com o Gaspar mas com os prefeitos da região, com essas questões 

ambientais que nós temos. 
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Eu, inclusive, quero falar mais um assunto que nós aprovamos o PCJ e o Rogério já tem 

protocolado lá com o deputado estadual, é para que os municípios tenham o poder de dar 

autorização para que as propriedades particulares, onde tem seus pequenos lagos, tanques, 

que fruto desses tanques, essa água que cai o Piraí, cai lá no Mirim, que possa ser 

desassoreado através de uma medida do próprio município, né? Lógico, respeitando todas as 

técnicas exigidas hoje pela Cetesb. Então, são situações que têm que se fazer. Que está 

salvando lá quantas nascentes que, hoje, às vezes são aí assoreadas, que vai poder ter um 

fôlego ainda maior para o abastecimento de água da nossa cidade. Tenho certeza que isso aí 

ainda vai ser aprovado lá dentro da assembleia estadual. 

Então, vem aqui o meu agradecimento, né, em primeiro lugar a Deus, em segundo, à 

população que sempre me deu oportunidade, sempre apoiou as nossas ideias e o nosso 

trabalho. Terceiro, uma equipe, que sempre teve uma equipe envolvida, uma equipe do bem 

que sempre pensou positivo e o progresso da nossa cidade. Uma equipe que fez com que nós 

cumpríssemos aí o nosso plano de governo. E uma câmara municipal responsável que 

aprovava todos os projetos que vinham de interesse com a situação e a necessidade aí de um 

governo. Como eu também fiz, enquanto vereador. Enquanto vereador, fui eleito na oposição, 

mas quem me olhava achava que eu era um vereador da situação. Porque todos os projetos 

que vieram nessa Casa para construir, né, e o Doutor Carotti sabe, que é desde de o meu 

começo que ele está aqui, né? Sabe que a gente sempre votou a favor de Indaiatuba, sem 

levar as questões políticas ao debate em uma questão mais técnica. Então, quero, aqui, 

agradecer mais uma vez a todos. Parabéns aí, Pepo e todos os vereadores, pelo trabalho 

dessa Casa apoiando aquilo que realmente é bom para a nossa cidade e com bastante 

conhecimento. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Nós é que agradecemos, Reinaldo. Para 

suas considerações finais, eu convido agora o deputado Rogério Nogueira.  

SENHOR ROGÉRIO NOGUEIRA: Gente, boa noite, mais uma vez. Mas o presidente da 

câmara, aqui, o Pepo já falou que o tempo vai encerrar aqui da sessão, tem que ser rápido, 

tanto eu como o Gaspar, mas o Reinaldo deu uma aula aí desde o início do Mirim, também do 

Piraí, todos os acontecimentos e todo o investimento que vem feito lá de trás. Eu, como 

deputado nessa situação agora, da liberação dos setenta milhões que vieram para Indaiatuba 

para nós conseguirmos para as quatro cidades ter mais água e a população se beneficiar 

disso, porque nós estamos passando por momentos difíceis, e isso já há mais de quinze anos 

que vem lutando, né, Gaspar? Troca presidente. Hoje é o Gaspar o presidente do consórcio. 
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Passou pelo Reinaldo, passou por outros prefeitos, e a coisa não saía. E o mais legal foi o 

desafio, que ninguém... a gente publicou, mas muita a gente não tem, não acompanhou, o 

desafio foi com o nosso vice-governador do estado de São Paulo, que eu levei os prefeitos lá 

das quatro cidades, Pepo, e o governador falou: Ué, se vocês conseguirem aprovar na câmara 

e pagar quinze milhões de desapropriação, faz a lição de casa, que eu vou ver se eu consigo 

colocar esse recurso para fazer a barragem. E nós tínhamos um outro problema fora isso, o 

dinheiro do Governo Federal, em dezembro, agora, vence e também ia perder, na mesma 

situação, Reinaldo, que também foi aqui do Mirim. Então, ia perder, em dezembro, cinquenta 

milhões que estava em caixa lá. E o Gaspar correu aí com os prefeitos. Nós temos acho que 

falta uma cidade só para aprovar, né? Quase todas aprovaram. E nós tivemos o vice-

governador vindo em Indaiatuba e já autorizando os setenta milhões de reais. Que não é pouco 

dinheiro, não, mas é muito dinheiro que vai ajudar a população de Indaiatuba e dessas quatro 

cidades. Então, quero parabenizar, não só o Reinaldo, que iniciou lá atrás, o Gaspar, nesse 

aperto que deu nos prefeitos. Eu sei porque o prefeito de Salto falou: "Olha, eu preciso ver, 

acho que eu não tenho dinheiro". O Gaspar falou: "Ó, se não tiver dinheiro, o governador, nós 

vamos dar um jeito de fazer um rateio, se puder juridicamente. Mas nós vamos pagar e vamos 

desapropriar". E o Gaspar foi firme e deu tudo certo e nós vamos ter essa barragem para 

fornecer ainda mais nossa cidade e toda a região. Então, a gente tem que agradecer a todos 

que participaram, principalmente, o prefeito aqui e o Reinaldo que iniciaram e deram toda essa 

parte jurídica, investimento do município para que a gente conseguisse brigar no estado. 

E só para encerrar, gente, o Mirim, eu vou encerrar, mas é importante. O Mirim, hoje, está com 

quarenta por cento, está aqui o Salla, que está lá atrás, não deixa mentir, assoreado. As 

pessoas que estão assistindo falam: "Mas o que é isso, Reinaldo, assoreado?". Muita chuva, 

vem a lama, aí você vê as garcinhas indo lá, meio metro de água. Todo mundo acha água está 

funda, né, Alexandre, mas está lá meio metro de água. Então, nós vamos... já tem um projeto 

junto ao governo do estado, o Rodrigo deu posicionamento positivo para o ano que vem liberar 

doze milhões de reais, Reinaldo, para desassorear o Mirim. E aí nós vamos ficar com água 

suficiente para nossa cidade. Obrigado a todos, vamos continuar brigando aí. Obrigado, Pepo. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o prefeito municipal, Nilson 

Gaspar. 
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SENHOR NILSON ALCIDES GASPAR: Bom, gente, bem rapidinho aqui, porque tem o horário 

aqui, né, Pepo? Horário, né? O Ricardo já está olhando ali. Mas bem rapidinho, só agradecer 

ao Doutor Chiaparine, Pepo e a todos vocês, viu? Todos vocês por essa homenagem, por essa 

lembrança que, na verdade, muito nos honra, viu, Chiapa. Eu sei de todo o trabalho da câmara 

aqui. Agradecer ao pastor Décio também que deu uma moção, Reinaldo, para a minha mãe, 

que foi sua professora. Minha mãe vai fazer noventa e um anos e foi a primeira homenagem 

que ela ganhou na vida dela. Então, isso aí nunca mais vai ser esquecido lá pela nossa família. 

Obrigado, viu, Décio, por lembrar da professora de muitos indaiatubanos aqui, que ela ajudou a 

educar muitas pessoas aqui. 

E bem rapidinho e resumido, gente, acho que tudo isso que foi falado aqui é um pouco da 

nossa história, do quanto foi trabalhado para chegar até o dia hoje. Tem muita a gente que 

acha que Indaiatuba foi construída assim, da noite para o dia. Mas houve o trabalho e o 

comprometimento de muita gente, tanto do Executivo quanto do Legislativo e pessoas comuns 

da nossa cidade, da nossa sociedade. E eu sei o que é falta da água, gente, porque em dois 

mil e quatorze, né, Reinaldo, nós enfrentamos a maior crise do século, foi o ano que faltou 

água em toda a região nossa aqui, metropolitana de Campinas, e não tinha a represa do Mirim, 

ela estava em construção. E nós tivemos que 'se' virar nos trinta, foram doze dias de rodízio. E 

era uma dificuldade, né, Salla, porque a gente falava que a água chegava às seis horas, e a 

gente não sabia, porque nunca foi feito, né? Então, nós tivemos que aprender, aprender a fazer 

rodízio. E eu falei para o Reinaldo naquela época, falei: Ó, Reinaldo, ano que vem eu quero 

estar, não só eu mas você também, nós temos que estar mais tranquilos e vamos dar uma 

acelerada no Saae para a gente fazer a evolução do Saae, que deve ser feita, o que demoraria 

dez anos, nós fizemos em dois anos, gente, toda a evolução. E transformamos a história da 

água aqui da nossa cidade. Então, isso, Chiaparine, é um orgulho muito grande para nós 

porque, além da represa, nós conseguimos também a classificação do Jundiaí que hoje é 

classe três e hoje nós estamos utilizando já esse rio para abastecimento na nossa cidade. 

Então, tem muita história. Se a gente for contar aqui, é muita coisa, foi muita dificuldade, 

propriedades que as pessoas não deixavam, Silene, a gente entrar. Nós tínhamos que entrar 

meio à força na propriedade. Porque alguns acham que a água é deles, que ele é dono da 

água. E não, a água é de bem público, é de domínio público. Então, foi uma época difícil. Mas 

graças a Deus passamos, mas não pode parar, tem que estar sempre investindo porque a 

cidade vai crescendo, vai se desenvolvendo e as coisas vão acontecendo. E sem água não há 

desenvolvimento, viu, Pepo? E é por isso que vem vindo tantas empresas para cá e é por isso 
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que tantas pessoas estão vindo para Indaiatuba, porque tem gestão, tem planejamento e tem 

infraestrutura. Essa é a principal. E é isso que nós estamos fazendo, que é o nosso dever, a 

nossa obrigação, de todos nós aqui. Porque todos nós, viu, Índio, estamos juntos, estamos 

juntos nessa jornada e vamos caminhar sempre para deixar a nossa cidade cada vez mais... 

Então, muito obrigado, de coração, gente. E que Deus abençoe a todos aqui. Obrigado, viu, 

Chiapa.  

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussões. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade. E as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas. Vamos para as matérias apresentadas. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Matérias Apresentadas. Projeto de 

Resolução nº 14/2021, a Mesa da Câmara Municipal "Regulamenta os processos de 

contratação direta, fundamentados nos incisos I e II do artigo 75 da Lei Federal 14.133, de 

1/4/2021". Às Comissões. 

Projeto de Lei nº 195/2021, Alexandre Peres, "Denomina Rua Francisco de Aquino o 

logradouro público do Park Gran Reserve". Às comissões. 

Projeto de nº 201/2021, Silene, Décio Rocha e Ricardo França, "Dispõe sobre a liberação de 

entrada de animais de estimação de pequeno porte em hospitais no município de Indaiatuba 

para visitas a pacientes internados e dá outras providências". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 202/2021, Sérgio Teixeira, "Institui o calendário para turismo pedagógico no 

Município de Indaiatuba e dá outras providências". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 203/2021, Doutor Chiaparine, "Denomina Rua Luiz José de Brito o logradouro 

do Jardim Residencial London Park". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 204/2021, Ricardo França, "Denomina Rua Ida Magri Larangeira o logradouro 

público do Jardim Residencial London Park". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 207/2021, Wilson, Índio da Doze, "Declara de utilidade pública a Associação 

de Ciclismo BMX de Indaiatuba". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 208/2021, Ana Maria dos Santos, "Institui e inclui no calendário oficial de 

eventos e datas comemorativas do município a Semana para Celebração para Cultura 

Nordestina e dá outras providências". Às comissões. 
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Projeto de Lei nº 210/2021, Executivo Municipal, "Dispõe sobre a revogação de concessões de 

uso de imóveis pertencentes ao patrimônio público do município". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 211/2021, Executivo Municipal, "Autoriza a contratação de pessoal por tempo 

determinado pela Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura, Fiec, para atender às 

necessidades temporária de excepcional interesse público, e dá outras providências". Às 

comissões. Temos três regimes de urgência. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu peço licença da oposição para votar em 

bloco. Para ler em bloco. Pode ser? Os regimes de urgência. São três. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: "A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 133, alínea 'a' do Regimento 

Interno que o Projeto de Resolução nº 14/2021, de autoria da Mesa da Câmara, autorização 

para tramitação em regime de urgência. Sala das Sessões, 8 de novembro de 2021, Mesa da 

Câmara". 

"A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer, nos termos do artigo 133, alínea 

'a' do Regimento Interno, que o Projeto de Lei (sic) nº 207/2021, de autoria do parlamentar, 

autorize tramitação de urgência. Sala das Sessões, 8 de novembro de 2011 (sic)". 

"A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 

133, alínea 'a' do Regimento Interno, que o Projeto de Lei (sic) nº 211, de autoria do Executivo 

Municipal, tramite em regime de urgência. Sala das Sessões, 8 de novembro de 2011 (sic)". 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os pedidos de urgência estão em 

discussão. Os pedidos de urgência estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão... Estou votando em bloco os três, tá? Permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Os pedidos de regime de urgência foram aprovados por unanimidade. 

Eu queria quebrar o protocolo aqui um minutinho e pedir a suspensão da sessão por cinco 

minutos, ok? 

[Sessão suspensa] 

[Sessão reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria, mais uma vez, agradecer aqui a 

presença do prefeito municipal Nilson Gaspar, do deputado estadual Rogério Nogueira e do ex-
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prefeito Reinaldo Nogueira. Declaro reaberta a 32ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. 

Com a palavra a primeira secretária. Vamos para a Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 

207/2021, "Declara de utilidade pública a Associação de Ciclismo BMX de Indaiatuba". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 211/2021, "Autoriza a 

contratação de pessoal por tempo determinado pela Fundação Indaiatubana de Educação e 

Cultura, Fiec, para atender necessidade temporária de interesse público". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador líder de governo, Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Novamente, ótima noite Sr. Presidente, muito 

obrigado a todos mais uma vez pela presença. Sr. Presidente, a título de esclarecimento que a 

gente tem que trazer aqui, como já foi falado sobre o planejamento e tudo o que acontece na 

nossa cidade, nós temos que trazer mais uma vez um ótimo trabalho realizado por essa 

administração junto ao governo do estado. Nós estamos aprovando aqui em regime de 

urgência uma verba, cedida... autorização para a utilização de uma verba cedida pelo governo 

do estado para que a gente possa contratar para nossa Fiec, Fundação Indaiatubana de 

Educação e Cultura, professores para que possam desempenhar as atividades por lá. Então, 

mais uma vez, pelo ótimo trabalho exercido por essa administração, nós estamos trazendo 

recursos de fora da cidade para complementar o que já é feito com excelência na cidade, que é 

a nossa Fiec. Por isso peço voto favorável de todos os vereadores. E que fique registrado, né, 

Sr. Presidente, tudo o que a gente faz de bom, às vezes a gente precisa divulgar melhor 

porque as pessoas não dão tanto valor assim, preferem dar valor ao que é feito de ruim. Mas, 

mais uma vez, a gente vem aqui é uma ótima notícia. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

Esse projeto tem uma emenda, peço para que a vereadora leia a emenda. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda ao projeto de-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Lê o projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 14/2021, "Regulamenta os 

processos de contratação direta, fundamentados nos incisos I e II do artigo 75 da Lei Federal 

14.133, de 1/4/2021", a Mesa da Câmara Municipal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto tem uma emenda, peço que a 

vereadora leia a emenda. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): "Emenda ao Projeto de Resolução nº 

14/2021. Suprima-se o inciso II do artigo 4º do projeto de resolução. 'Artigo 4: a observância do 

dispositivo do artigo 3º desta resolução'. Sala das Sessões, 8 de novembro de 2021, vereador 

Ricardo França". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A emenda está em discussão. Com a 

palavra o vereador líder de governo, Arthur Spíndola. O Ricardo pediu primeiro? Com a palavra 

Ricardo França. Desculpa. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Srtas. Vereadoras, 

vereadores, público que nos acompanha. Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Esse 

projeto ele é de suma importância, ele vem regularizar e entrar em 'acordância' com a nova lei 

de licitações, porém, eu identifiquei um ponto o qual eu fiz essa emenda para tentar suprimir 

uma pequena modificação que eu acredito que ficaria melhor para o projeto até pensando em 

ficar em total equilíbrio com a lei, com essa lei de licitações. O artigo terceiro, ele diz o 

seguinte, as contratações diretas de que se tratam essa resolução serão precedidas de 

divulgação de aviso na imprensa oficial do município, especificação do objeto e, o principal 

desse artigo, pelo prazo de três úteis. Já o artigo quarto, no seu inciso segundo, ele retira a 

necessidade desse trecho de você dar a divulgação por três dias e assim abrir a concorrência 

por três dias em alguns pontos específicos, como a dispensa de licitação para compras em 

geral previstas em até um quarto do limite de dispensa de licitação. Trocando em miúdos, com 

esse inciso no artigo quarto, fica dispensada a necessidade de você dar a publicidade e abrir a 

concorrência para essa modalidade de disputa de licitação durante três dias, o que, a meu ver, 

ia facilitar de mais pessoas que podem ofertar esse serviço ofertarem serviço para a Câmara 

Municipal. Essa lei só trata de uma regulamentação para a Câmara Municipal. Então, eu fiz 

essa emenda, pretendendo tirar esse pequeno trecho para dar mais transparência, para dar 

mais sincronia com essa nova lei de licitações. 
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Eu entendo até que se passar do jeito que está a lei, que é positiva por si só, por estar 

tentando deixar regularizado com a nova lei de licitações, talvez até no futuro o Tribunal de 

Contas venha a questionar esse ponto específico, porque ele foge um pouco do que a própria 

lei maior, que a gente está se orientando, deixa claro. Então, fiz uma emenda na intenção de 

ajudar, de corrigir, infelizmente, esse projeto não pôde ter duas discussões pela urgência em si, 

pelo prazo que vem de esfera superior. Então, a gente acaba perdendo um pouquinho a 

possibilidade de discutir um pouco mais a fundo o projeto. Mas a intenção da emenda é 

melhorar, é garantir até que a câmara não tenha que ser... tenha que se explicar depois. 

Porque o Tribunal de Contas todo ano ele vem e passa um pente-fino e fala: "Olha, ajusta isso, 

ajusta aquilo", até hoje a gente ainda vai votar as aprovações das contas de dois mil e dezoito, 

e tem aqueles apontamentos. Então a intenção é deixar já o mais afinado possível para não ter 

complicação no futuro. Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu é que agradeço a palavra, vereador 

Ricardo França. E dizer que eu, como presidente, eu tenho uma diretoria geral que elaborou 

esse projeto, a qual tem toda minha confiança. E eu tenho um corpo jurídico, e já repito, tem 

toda a minha confiança. E quanto aos três dias, para a gente que está à frente, que tem que 

resolver, se caixa a d'água da câmara estourar, eu não posso demorar três dias para consertar 

ela, e eu tenho que consertar ela de imediato. Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Muito obrigado, mais uma vez, pela palavra, 

Sr. Presidente. Respeitando muito a opinião do vereador Ricardo e a emenda proposta, acho 

que o presidente já explicou mais ou menos o que eu ia falar. Falo sempre aqui nessa tribuna 

sobre a questão da celeridade, e que a burocracia ela não pode travar o poder público, nem a 

forma como a gente tem que trabalhar. E essas esse compras, vereador, são de compras 

muito pequenas e compras muito específicas. Então, quanto mais célere a gente puder, 

principalmente na questão de consertos ou compras de coisas pequenas, é importante para 

que a gente tenha um bom andamento nessa Casa. E como bem colocado vereador, vale 

apenas para câmara municipal. Então, eu vou pedir à base do governo que, na hora da 

votação, que nos coloquemos de pé e rejeitemos a emenda do vereador Ricardo França por 

um entendimento diverso em relação ao jurídico desta Casa. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A emenda continua em discussão. A 

emenda está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. A emenda foi reprovada com dois votos contrários. Com a palavra a primeira 

secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 23/2021. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos votar o projeto. Nós votamos a 

emenda, né? O projeto está em discussão. Com a palavra o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Muito obrigado novamente pela palavra. Até 

pontuando a questão que Vossa Excelência trouxe, que o Arthur reforçou, em casos de 

situação de emergência, como estourar a caixa d'água, serviços essenciais que não podem ser 

interrompidos, eles têm um regramento próprio que foge dessa normativa que a gente está 

aprovando aqui no sentido de celeridade. Então, acaba não servindo muito exatamente esse 

exemplo para essas situações, que em casos emergenciais, aí sim, de fato, tem uma 

celeridade maior. Essa discussão seria sobre esses itens, essas compras, que acabaria 

evitando de você deixar para a sociedade participar, porque você ficou nessa nova forma da 

legislação, sem a alteração na legislação fica um pouco dúbio sobre a necessidade ou não, e 

eu entendi que não fica mais obrigatório você dar essa transparência e colocar para a 

sociedade a tomada de preços, vamos dizer assim, durante esses três dias, nesses pequenos 

itens. E são itens que não vão acabar de uma hora para outra, são itens que podem, sim, ter 

um tempo maior para você conseguir acionar a sociedade. Por exemplo, "Ah, vai acabar a 

caneta BIC", você consegue fazer uma tomada de preço, deixar três dias, todo mundo que 

fornece a caneta BIC fala: "Olha, eu consigo fornecer por tanto", outro por tanto. Esse seria o 

modelo ideal que seria o que ocorreria caso a gente retirar esse inciso. Mas são divergências 

jurídicas, é natural, e vamos continuar conversando, dialogando, construindo. A intenção 

sempre ajudar essa Casa. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. É um projeto de resolução. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado com dois votos contrários. Com a 

palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 23/2021, "A Mesa da Câmara 

Municipal dispões sobre aprovação das contas do Poder Executivo relativas ao exercício de 

2018". Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Discussão. Com a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente, boa noite a todos. Esse projeto 

trata das aprovações, aprovação das contas de dois mil e dezoito. É natural que o Tribunal de 
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Contas leve algum tempo para conseguir analisar toda a documentação passada pelos órgãos 

públicos, e assim expedir os seus entendimentos. Já adianto que, obviamente, assim como a 

Tribunal de Contas foi favorável à aprovação das contas, esse bloco da oposição também será 

favorável, mas muito nos chama a atenção, os tópicos, os pontos que eles apontam para terem 

melhorias. Algumas questões que foram apontadas, até questão de hora extra, questão de 

criação de cargos da Guarda, isso já foi corrigido. E isso tem que ser, obviamente, citado, 

porque essa administração ela vai construindo e melhorando com a ajuda da câmara, seja da 

base, da oposição, a gente tenta, obviamente, apontar o caminho certo para o município se 

desenvolver. 

Algumas questões me chamaram bastante a atenção, que eu quero citar, até a Graziela está 

aqui, foi homenageada hoje e ela acaba sendo a curva de rio da prefeitura. Tudo quanto é 

bucha acaba sobrando para a Graziela tentar resolver. E a gente fica feliz de ela já estar 

presente aqui. Algumas questões que foram apontadas pelo Tribunal de Contas, como a 

agenda de dois mil e trinta, que é bastante interessante de o município conseguir se empenhar 

e sei que tem essa intenção. Um apontamento para que o médico da Saúde da Família não 

cobre cem por cento, e isso é uma própria reivindicação que o Alexandre já fez, eu já fiz, sei 

que outros vereadores já bateram nessa tecla e o município tem que tentar alcançar essa 

cobertura de cem por cento, que é muito importante, principalmente para as famílias que mais 

dependem do poder público e que são mais vulneráveis financeiramente. 

Foi apontada a questão do AVCB. Eu, já em dois mil e dezessete, estava visitando algumas 

unidades de ensino, algumas unidades de saúde, e pegando, fazendo uma espécie de 

checklist, essa questão já estava sendo trabalhada. Acredito que já está regularizado, 

naturalmente. Mas desde dois mil e dezessete a gente já estava apontando essa necessidade 

para a administração, e sei que isso é muito importante de ser finalmente sanado. E também 

teve o ponto da questão da Vigilância Sanitária no próprio ambiente, nos estabelecimentos que 

precisam ter. Esses são os principais pontos da análise do próprio Tribunal de Contas que esta 

Vasa está atenta que eu, como vereador, vou ajudar na fiscalização e cobrar no bom sentido, 

de ver se está tudo sendo resolvido. E, obviamente, vamos votar favorável à aprovação de 

contas, porque vai ser impossível a cidade estar cem por cento correta em tudo, mas sempre 

que veio para esta Casa, a gente acompanhou o parecer no Tribunal de Contas. E vai ser 

assim agora, na próxima. O Tribunal de Contas, ele tem um tempo muito maior para analisar, e 

a gente sabe da seriedade desse órgão. É por isso que a gente pega os pontos que eles falam 
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que precisa melhorar e pega no pé, porque realmente eles têm um crivo muito técnico, muito 

bom. Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu é que agradeço. Com a palavra o 

vereador líder de governo, Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Mais uma vez, ótima noite, Sr. Presidente. 

Nós estamos discutindo este projeto, neste projeto, perdão, a aprovação das contas de dois mil 

e dezoito. O que nós estamos discutindo aqui? Então, o Tribunal de Contas, um órgão da 

Assembleia Legislativa, não com o poder judicial, mas ajuda a fiscalizar as contas do estado, 

ele aprovou as nossas contas em dois mil e dezoito. Aprovou. Então, a gestão do prefeito 

Nilson Gaspar, junto com todos que já foram citados aqui nas homenagens, tiveram suas 

contas aprovadas em dois mil e dezoito. O vereador Ricardo aqui colocou algumas questões, 

principalmente eu quero destacar o AVCB e a Vigilância, por incrível que pareça, né, Ricardo, 

são das pequeniníssimas coisas que a pandemia nos ajudou, porque com o fechamento de 

muitos estabelecimentos, a gente pôde colocar tudo em ordem, né? E é para isso que servem 

os apontamentos, tá, pessoal? Não existe uma gestão perfeita, existe uma gestão que busca a 

excelência. E quando nós temos apontamentos, são coisas que a gente tem que tentar 

melhorar. Principalmente a questão do médico da família também, Ricardo, é uma coisa que a 

gente uma grande dificuldade pelo mercado de trabalho, pelos profissionais, né, doutor? 

Médico da família ele tem uma remuneração muito inferior ao que é pago do mercado privado, 

e aí para você convencer um cara a sair do mercado privado para ele vir trabalhar no Poder 

Público, ou é muito amor, que nem o Doutor Chiaparine e o Doutor Othniel, ou ele é maluco, 

né? Então, é assim que funciona o mercado de trabalho, é assim que funciona a concorrência, 

né? E nós temos um grande problema com o Tribunal de Contas, que tudo o que a gente tenta 

trabalhar no salário desses profissionais, a gente é barrado. Aí sim, vem os apontamentos, né, 

Gra? Aí sim eles vêm apontar e dizer que a gente está pagando demais para um funcionário da 

saúde. Então, eu coloco até um desafio aqui ao vereador Ricardo, ele falou sobre a agenda 

dois mil e trinta, e os vereadores aqui também sabem, que eu truco, nós estamos trabalhando 

na agenda dois mil e trinta e cinco. Indaiatuba, hoje, está planejando até os próximos quatorze 

anos, não só o de dois mil e trinta, como foi apontado em dois mil e dezoito. Então, nós não só 

corrigimos esse apontamento quanto aprimoramos. E é assim que a gente faz uma gestão de 

excelência. A gente tinha que ficar preocupado se a gente viesse aqui discutir que nas contas 

de dois mil e dezoito tivesse fraudes, tivesse contas não pagas, débito a funcionários, 

investimentos malfeitos, aí a gente teria que estar aqui discutindo e buscando melhorias mais 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

profundas. Mas com respeito, é óbvio, ao que foi apontado, nós temos uma gestão de 

excelência. E a aprovação dessas contas demonstra isso mais uma vez. Portanto, peço voto 

favorável de todos os vereadores. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O 

problema está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 192/2021, Alexandre Peres, 

"Denomina Rua José Torres Canário o logradouro público do Jardim Villa Sapezal. Votação 

única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra autor do projeto, Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É com muito orgulho que eu propus esse projeto 

que homenageia o Senhor José Torres Canário através do nome de logradouro. O Senhor 

José Torres Canário, ele nasceu na Bahia e veio para Indaiatuba ainda adolescente. Morou por 

quase 60 anos aqui em nossa cidade. Ele foi casado com a Dona Maria Torres Canário e teve 

quatro filhas, a Edna, a Cris, que está aqui presente, a Ana Cláudia, e a Telma. O Senhor José 

Torres Canário, ele trabalhou no nosso... para quem é de Indaiatuba há muito tempo deve 

lembrar muito bem, mas ele trabalhou no Cine Alvorada. Eu lembro muito das matinês que eu 

ia no Cine Alvorada. É ali onde fica, hoje, a Magazine Luiza. Então, ele trabalhou de maneira 

exemplar lá no Cine Alvorada, que traz muitas saudades para todos nós. E foi um garçom 

também notável aqui em nossa cidade, trabalhou em vários restaurantes. E o seu último 

trabalho foi lá na Moqueca, foi garçom da Moqueca. Eu me lembro muito bem, Cris, que eu ia 

lá almoçar na Moqueca e era recebido com muita alegria lá pelo Senhor Canário. Uma pessoa 

muito querida, uma pessoa que conhecia o cardápio de cabeça e que muitos iam lá almoçar 

para ser atendido por ele. Então, era um cara diferenciado, era uma pessoa especial. Também 

muito antenado, muito atuante na causa animal, viu, vereador Arthur. O Senhor Canário já 

era... a causa que o vereador Arthur hoje abraçou, é uma causa que o Senhor Canário também 

abraçava atrás. 

Enfim, Cris, é com muito orgulho que eu faço essa homenagem através de nome do 

logradouro, em homenagem às suas irmãs, a você, à sua mãe, a todos que o conheceram. E, 

enfim, uma pessoa que ela tem o nome de rua, ela se eterniza na história de Indaiatuba, 

porque para chegar aqui na votação de nome de rua, antes passa pelo conselho de 
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preservação, e ali é feita toda uma análise do currículo e depois daquela aprovação vem aqui 

para nós para ser votado. Então, eu tenho certeza que os meus colegas irão votar de maneira 

favorável a esse projeto e que o seu pai, seu querido pai vai ser eternizado na história da 

Indaiatuba. Daqui a cem anos alguém vai ver a placa com o nome dele naquela rua, lá no Villa 

Sapezal, que vai ser no Villa Sapezal, um loteamento que está sendo construído ainda que vai 

ser de primeira linha, vão querer saber quem é. É só ir lá no antigo Pró-memória. Como chama 

hoje mesmo, Gra? Casa da Memória, agora é a Casa da Memória. E que vai buscar lá seu 

currículo e vai ter lá o histórico dele. Então, foi feito com muito carinho, foi proposto com muito 

carinho por mim, Cris, e eu tenho certeza que será aprovado pelos meus colegas e depois 

sancionada pelo prefeito e vai ser nome de rua em nossa cidade. Um abraço para você, para 

as suas irmãs, fiquem com Deus. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 199/2021, Arthur Spíndola, 

"Denomina Milton Rosa da Silva o logradouro público do loteamento Parque Barnabé". Votação 

única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 205/2021, Luiz Chiaparine, 

"Institui e insere no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba o Dia do 

Profissional da Informática ou Tecnologia da Informação, TI, a ser comemorado anualmente no 

dia 19 de outubro". Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 106/2021, Silene Carvalini, 

"Incluir conteúdo sobre a prevenção da violência contra a mulher nos currículos da educação 

básica municipal, e institui a Semana Escolar de Combate à Violência à Mulher". Primeira 

votação simples.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 122/2021, Leandro Pinto, 

"Dispõe sobre a obrigatoriedade à regularização do Código de Endereçamento Postal, CEP, 

para os logradouros do bairro Videiras no município de Indaiatuba e dá outras providências". 

Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Primeira 

votação. Com a palavra o autor do projeto, Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite novamente. Esqueci aqui de cumprimentar 

nossa secretária Graziela. É muito nervosismo, né, Gra? Tanta autoridade aqui. Hélio Ribeiro, 

meu amigo, vereador licenciado, hoje secretário lá com o executivo. O Salla, eu não sei se está 

aí ainda. O ex-vereador, meu amigo, Wilson Tomasetto. Obrigado pela presença. 

Eu gostaria de falar de um projeto, coisa rápida, né? Estamos entendendo bastante. Que é o 

que dispõe sobre a regularização do Código de Endereçamento Postal, o CEP, em um dos 

bairros mais tradicionais do nosso município, que é o bairro dos Videiras. Nós vamos aí falando 

de excelência, a gente sabe que a nossa cidade é exemplo para o Brasil. Porém, o Videiras ali 

ficou um pouquinho, né, Wilson... Nós temos que levar isso para lá também. Não só o Centro, 

não só os bairros, mas assim, a área rural. Porque ali no Videiras está um dos maiores 

produtores de uva da região. Não só de Indaiatuba como da região. E como, hoje, na era de 

internet, eles precisam comprar os produtos para que possam trabalhar, e não existe CEP. 

Então, eu peço encarecidamente aos nossos amigos que aprovem o projeto, que seja favorável 

porque não existe CEP. Então, eu peço aqui para que possa facilitar a vida deles, que seria o 

primeiro passo, né, Wilson? Com o CEP, as pessoas compram os produtos, tem que ir lá no 

sindicato buscar, um bairro que... um dos produtores que eu conheço, que leva o nome do 

nosso município, e tenho certeza que vai ser aprovado. E daí em diante dará uma nova 

caminhada aos produtores e aos que moram naquele bairro tão importante. Meu muito 

obrigado. Boa noite a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Com a palavra 

primeira secretária, Silene Carvalini. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 194/2021, Wilson, Índio da 

Doze, "Dá nova redação a dispositivo da Lei nº 5.692, de fevereiro de 2010, que dispõe sobre a 

instalação de divisórias entre os caixas e o espaço reservado para os clientes que aguardam 

atendimento nos estabelecimentos bancários". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: É rapidinho, Sr. Presidente. Peço a aprovação 

desse projeto a todos os meus amigos aqui da câmara. Porque, gente, hoje todo mundo sabe, 

com esse negócio do PIX aí, o que nós estamos passando. Cada dia mais aumenta o índice de 

criminalidade, de furto no nosso país. Então, eu peço aos nossos amigos aí, dá uma força aí 

para aprovar esse projeto, por quê? Porque não é justo, hoje, você vai sacar um dinheiro no 

banco, uma pessoa idosa, e você está do lado e tem dez pessoas do seu lado olhando você a 

fazer aquele serviço. Então, eu peço uma força aí para que a gente possa aprovar esse 

projeto, Sr. Presidente. Um abraço também para todos e para o nosso secretário, Hélio Ribeiro. 

Um abraço, fera.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Gostaria aqui de agradecer mais uma vez 

a presença da nossa secretária da RIC, a Gra, sempre bom ver você por aqui, e em homem no 

Marcos Nedrotti, agradeço a todos os funcionários e assessores dessa Casa. Agradecer a 

presença do ex-vereador Wilson Tomasetto. Agradecer a presença do Jailton. Agradecer a 

presença do vereador licenciado Hélio Ribeiro, sempre presente aqui. Queria agradecer a 

presença do pessoal da Secretaria da Habitação, em nome da Fran, agradeço a todos. E sem 

mais nada a tratar, ninguém inscrito à Palavra Livre, eu declaro encerrada a 32ª Sessão 

Ordinária de dois mil e vinte e um. Lembrando a todos que o nosso regimento permite quatro 

sessões por mês, e na segunda-feira que vem não haverá sessão, não vai ser transferido, ok? 

Cumpriremos as quatro sessões, porque o mês de novembro tem cinco segundas-feiras, tá 

bom? Um grande abraço a todos. Uma boa noite. 

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 33 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


